

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.969

Sábado 8 de Abril de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Jesucristo, redentor

No envió Dios a su Hijo al mundo para condenar a los hombres, sino para que los hombres se salvaran. Este pensamiento del evangelista San Juan nos da la síntesis de toda la obra de Jesús.

Jesús vino a regenerar al mundo. El mundo era una cloaca, cimentado exclusivamente en la materia, flotando en una densa niebla de ignorancia. Jesús mostró el camino, el amplio camino de la verdad. El vino a irradiar la luz, aquella luz que fosforescía como un lirio de suavidad, como una sonrisa de ventura, como un canto de eternas esperanzas. Sobre el lago tranquilo, junto al mar encrespado de las Sinagogas, bajo los pórticos, entre publicanos, en medio de las muchedumbres, en todas partes donde se posaban sus pies adorables, vemos la Persona excelsa de Jesús irradiando esplendores, brotando de su boca palabras salvadoras que aun hoy, después de veinte siglos, repercuten en el fondo de la conciencia humana como únicamente las que brotan de labios divinos.

Pero no eran sólo palabras. Eran obras. Era su vida toda ajustada a su predicación. ¡Más que con la boca predicó Jesús con la sangre de sus entrañas!

Predicó la humildad y fué dechado entre los humildes. Predicó la abnegación y subió hasta la Cruz. Predicó el bien y sus pasos fueron un florecer de milagros. Predicó el perdón y perdonó a los pecadores, a sus propios enemigos. Predicó el amor de caridad, y el amor de caridad que le había traído del cielo a la tierra le hizo subir de la tierra al suplicio, bajo el látigo flagelante, bajo la Cruz que le maceraba, punzado de espinas, denigrado de salivazos, escarnecido de dolores y befas...

Más que en sus palabras, en sus hechos. Más que en sus hechos, en su vida. Más aún que en su vida, en sus llagas abiertas—abiertas a todo dolor, a todo lamento humano—late su divinidad.

¡Cuántos redentores han aparecido después de Jesús en estos veinte siglos! Ninguno se dejó crucificar. Todos desaparecen como sombras devoradas por el olvido... porque lo que ha nacido de carne—lo dice El por boca de San Juan—carne es. Carne de lujuria, carne de odio, carne de egoísmo, carne de soberbia, carne de orgullo. ¡Carne que se pudre!

Desapareció Nerón con su neurastenia líbrica y sanguinaria. Pasó Jaeliano con sus raposías de vulpeja ateniense. Pasó Arrio con las delgadas y sinuosidades de los sofistas alejandrinos. Y pasaron y pasarán otros de la misma birrada. A los impíos que, encaramados en el poder, dicen sarcásticos y valentones: «¿Qué hace el hijo del carpintero?» Hoy, como ayer, respondámosles: «Féretros para sus enemigos». Jesús es el que nunca desaparece, el que nunca pasa, el que ya no muere jamás, ¡el único que sobrevive a la ruina de todos los siglos!

Porque El nos rescató con su sangre, que es gracia y luz y vida eterna para las almas. Porque El solo es Dios.

Nosotros, en este día de Viernes Santo, arrodillados ante la Cruz de Jesús, entreguémosle en ofrenda de gratitud nuestra alma redimida...

Oración a Cristo en la Cruz en la hora de sexta

Ya en tus ojos se apaga la mirada
y en tu carne se cuajan los rubies
que florecieron de las rotas venas
al golpe de la lanza y de los clavos...
Ya sientes el dolor igual que el hombre,
y tu pecho se comba en un sollozo,
y en tus divinos labios entreabiertos
se corta un balbuceo de perdones...
¡Ya todo va a acabar!... Tiembra el momento
en el tiempo sin tiempo del vacío:
el águila caudal abate el vuelo
y el cisne, preso en el cristal del lago,
dobla su cuello con el gesto antiguo...
¡Ya todo va a acabar!... Señor, Dios mío,
Tú que en esta hora exacta estás vestido
de la carne doliente y lamentable
y taladran tus sienes las espinas
de la injusta razón; Tú que consientes
que el lienzo de las tristes despedidas
entre las manos de tu Madre tiembra
por signar con su muerte vida eterna,
oye, Señor, nuestra oración de ahora...
Por todos los que hicieron el camino
distinto al que trazaste con tu huella
y encontraron adelfas por sandalias;
por los que no escucharon tus silencios;
por los que emponzoñaron con su verbo
las vírgenes conciencias; por los parias
que en alucinación desesperada
se apartaron de Ti; por los que hicieron

«Era ya casi la hora de sexta y las tinieblas cubrieron toda la tierra...»—SAN LUCAS.

del egoísmo y la avaricia dioses
y pasaron sin ver en el sendero
niños tristes y carnes desgarradas.
Te pedimos, Señor, misericordia...
En esta hora precisa, en esta hora
sin azul y sin pájaros ni estrellas,
cuando sólo tu voz estremecida
es claridad y luz de auroras nuevas;
en esta hora precisa en que tus brazos
se nos tienden abiertos y desnudos
y la verdad, clavada, se nos brinda
y un sudor de agonía nos empapa,
te pedimos, Señor, misericordia...
¡Oh, Cristo atormentado!... Nazareno
de dulces ojos y de manos blancas,
de la suave palabra y pies desnudos
que el agua reflejaba como lirios...
Te pedimos, Señor, en esta hora
que todo va a acabar, por los que sufren
el dolor de unas manos ya vacías
y el dolor de unos ojos que ahora miran
paisajes que jamás otros miraron;
por los brazos sin brío de las madres,
dolorosas de todos los dolores,
te pedimos, Señor, misericordia...

Por tu carne cuajada de rubies,
¡sientálos a la diestra de Dios Padre!...

LUIS MARTIN MARCOS

JUNTO A LA CRUZ

EL TRIUNFO DE LA FEMINIDAD

Jesús, en la Cruz. Y junto a la Cruz, María—la Madre—, María Magdalena, María de Cleofás y Salomé..., penetrando cuanto pueden el misterio de la Redención. De los amigos y favorecidos, sólo Juan, fiel hasta la adversidad, hasta la Cruz. Los otros, medrosos y cobardes, ocultos en los rincones de la ciudad deicida. Y en la cumbre, algún que otro enemigo, el necesario—según rito—para certificar la muerte, aun con el rugido del "crujifige" en los labios.

He ahí, lector, sintéticamente, la expresión bíblica del cuadro que contemplas. No vamos a hablarle de su artística belleza, de su arrebatadora luz...

La gran idea principal que nos sugiere la estampa magnífica de ese cuadro de un famoso pintor alemán, es otra: el triunfo de la feminidad representado por las Santas Mujeres sobre la cobardía de los hombres, en el sombrío picacho, junto a la Cruz del Hijo de Dios, muerto y destrozado.

Pero, ¿qué simboliza ese triunfo?

La humanidad antigua no conocía más que a la hembra. El Evangelio consagró a la mujer. Por sus páginas fluyen caudalosas las ternuras y delicadezas, las encendidas exaltaciones de Jesús con la dignidad femenina. El perdón otorgado a la Magdalena y a la mujer adúltera, con la infusión de ánimos para el arrepentimiento y la perseverancia. Los milagros más extraordinarios, las confidencias más íntimas y misteriosas de Jesús se hicieron en beneficio y por mediación de la mujer.

Sin duda, por ello, en pago a tantas predilecciones y como respuesta a la vocación de la nueva fe que había predicado Jesús, fidelidades, sacrificios, abnegaciones, el amor, en suma, depurado de las Santas Mujeres siguió adelante, paso a paso, hasta la cima del Gólgota. Y allí "estaban", en acto expresivo y sintético de la presencia femenina junto a la Cruz. "Estaban", es decir, firmeza, estabilidad, permanencia. No estancamiento ni paralización, sino la actividad concentrada que, a pie quieto, o en postración activa, vigila y espera...

La palabra de Cristo, era, además, presagio de la misión cristiana, índice y exponente de las actividades femeninas. Los hombres van y vienen, y ese continuo ajón y movimiento marcan la línea divisoria entre los elementos básicos del hogar. Varón dice fuerza y autoridad: amor, al cabo, cuya más elevada expresión—la gene-

rosidad y el desinterés—llegó a lo sublime en el Calvario. Virtud y energía que ha sido, en la Historia, epopeya de la debilidad vencedora de la fuerza. Epopeya de gracia, triunfante de la tiranía. Epopeya del renunciamento, superando a todo egoísmo.

Por eso, gracias a la Cruz de la que puede el Varón de todos los amores y sacrificios, la feminidad—símbolo de debilidad y flaqueza—dió al mundo un alto ejemplo de constancia, fortaleza y abnegación, venciendo sobre el miedo y la ingratitud del sexo "fuerte". Por nada ni por nadie se aparta la feminidad de la Cruz, resistiendo impávida las invectivas de los judíos, soportando paciente el enojo de los sayones, desafiando las amenazas del Sanedrín, venciendo todas las tempestades y borrascas... Desde entonces acá, la feminidad viene demostrando que no obsta la pequeñez de que está revestida por la leyenda que los hombres forjaron, para llevar a cabo hechos heroicos y sublimes que la enalancen y glorifiquen.

Cuántas mujeres bendice la humanidad, reinas o súbditas, madres o hijas, sabias o ignorantes, todas, todas han seguido las huellas de Jesús que nos dejó con su muerte el arte de amar y de engrandecer a los individuos y a los pueblos. De ahí que la condición de la mujer sea para la familia y el Estado su salvación o su ruina...

FLAVIO

La Semana Santa en Segovia a principios de este siglo

Por GONZALO ESPAÑA

Han pasado más de treinta años. Nieva en abundancia sobre las cabezas de los que eran jóvenes entonces—entre los cuales se encuentra el firmante de estas notas retrospectivas—y sobre sus espíritus hiela bastante ya.

Fué el año 1907, cuando se organizó la procesión de los «Pasos» en Segovia, que hasta esa fecha no se celebraba aquí.

Regía nuestra Diócesis el sabio obispo doctor Miranda y Bistuer, predicador de elocuentísimo verbo, de sól-

da cultura teológica, de elegantes ademanes, de acentos fervorosos, de voz voluminosa y cálida, de razonamientos contundentes, de altisonos períodos chispeantes de frases felices, con fulgores de líricas joyas. Este ilustrado prelado mandó construir en Barcelona varios «Pasos», con diversas escenas del sublime drama del Gólgota, y los entregó a los gremios de la ciudad, para su devoción y custodia, confiando, el de Jesús en la Oración del Huerto, a los hortelanos y labradores; el de Jesús azotado por los sayones, a los albañiles, carpinteros, canteros y

pintores; el del Ecce Homo, a los herreros, hojalateros, carreteros, plateros, forjadores y fumistas; el de Jesús Nazareno, a los zapateros, fabricantes de curtidos y almacenistas de calzado; el de Jesús en la Cruz, a los panaderos, fabricantes de harinas, almacenistas de coloniales, tenderos de comestibles y arte de imprimir, y el de la Piedad, a los alumnos del Seminario.

La procesión salió de la Catedral al anochecer del Domingo de Ramos y tuvo caracteres de brillantez inusitada, siendo, al mismo tiempo, un testimonio más de la fe de nuestro vecindario, entre el que las clases sociales más humildes, que aportaron su concurso entusiasta al mayor esplendor de este magnífico acontecimiento religioso, exteriorizaron, francamente, sus firmes creencias.

Las calles que recorrió la imponente y cristiana comitiva, se hallaban abarrotadas de un público enfervorizado. En la mayor parte de los balcones lucían farolillos de temblorosas llamas y, detrás de las efímeras representativas de las pasajes más conmovedores del divino Calvario, cuyas andas se confeccionaron por obreros segovianos, con pedestales imitando jaspe rosa sobre basamentos achafanados de color rojo, iban los gremios de la capital, con sus respectivos presidentes, fieles a su historia de devo-

tos hijos de la Iglesia, de la que muchos de aquellos trabajadores no se apartaron nunca, ni aun en los días en que las ideas marxistas tantos adeptos hicieron.

Constituyó un triunfo ruidoso para el doctor Miranda y Bistuer la procesión de los «Pasos» que, con tanto acierto, implantó en nuestra población; pero el éxito que alcanzó al año siguiente fué aún más resonante con el donativo espléndido que hizo a la Catedral, del precioso Monumento, que actualmente posee, del más puro estilo renacentista, que colocó en la capilla del Crucifijo del marqués de Lozoya, como todavía se viene efectuando, y que consta de unos telones de trama gobelina, en los que el pincel inspirado del afamado ceramista difunto Daniel Zuloaga, pintó una fina alegoría de la Creación del mundo y, a ambos lados del antiguo sagrario churrigueresco, la Cena, de Juan de Juanes y la Ascensión del Señor.

¡Admirable conjunto armonioso de un vivo colorido que tiene tonalidades de esmaltes relucientes! ¡Opulento regalo, muy digno de la maravilla gótica del primero de nuestros templos, y al que se sumó otro, con destino a la procesión del Viernes Santo, aun más preciado y válido y acreedor a mayores efusivas alabanzas!

(Continúa en la página sexta.)

La presente página de Semana Santa estaba preparada para el día de ayer. Habiéndose recibido un telegrama del Servicio Nacional de Prensa por el que se prohíbe la publicación de periódicos el Jueves Santo por la tarde y el Viernes Santo por la mañana y tarde, nos hemos visto precisados a aplazarla, hasta hoy, Sábado de Gloria, y la publicamos, aun perdiendo parte de la oportunidad, para no romper con la tradición de nuestro periódico que siempre ha dedicado una página a conmemorar los sublimes misterios de estos días Santos.

La Pasión de España

Por ELISEO DE PABLO

—¿Recuerdas, madre España? —Recuerdo, soldado ejemplar, e hijo predilecto mío. Fue...

—En tu regazo, madre, entregué el último aliento de mi vida.

—A la derecha de Dios estás, cruzado, y eternamente en mi pensamiento y en mi corazón. Fuiste un hijo digno y un bravo soldado de la fe.

—Te maltrataban, madre. Te injuriaban, madre.

—Es verdad.

—¿Cuántos siglos, madre, has sufrido los odios y las envidias concitadas contra ti! Y te atacaron y caíste, y te incorporaste. Y volviste a caer y a levantarte. Tus energías, madre, se agotaban, y avanzaban hacia tu santificado cuerpo manos impuras y crispadas que rechazabas con los últimos vestigios de tu vitalidad prodigiosa. Desfallecías, madre, y eran más terribles las acometidas de los que pretendían acabar con tu existencia, tesoro de historia, de espíritu y de ideal, porque adivinaban el brote vigoroso que había de surgir de tu tronco venerable que profundiza sus raíces en todos los continentes y en todas las edades.

—Me creyeron indefensa...

—Te creyeron indefensa, muerta.

Y tu cuerpo sagrado era ofrecido por los Judas al mejor postor. Y acudían mercaderes de Oriente, del Norte y de Occidente a repartirse lo que creyeron despojos. ¡El gigante del ideal abatido, domado—se dijeron—. Y echaron sobre tus hombros la Cruz de la difamación, del odio, de la mofa, del escarnio, del martirio, de la crucifixión. Flanqueado estaba de feroces ademanos tu vía crucis. Y delante y a tu zaga, enemigos. Sólo tus leales en torno a ti. ¿Recuerdas, madre? Subías y subías al Gólgota de la salvación. ¡Animo, hijos míos, voy firme!—nos decías. Pero nos angustiabas. Sólo el espíritu animaba tu vida. ¿Recuerdas? Avancé con otros muchos camaradas a cortar el paso a los que a ti se acercaban... Sentí frío en la frente y vi tus ojos fijos en los míos y percibí el calor febril de tus labios en mis mejillas. «¡Gloria a ti!» —me dijiste—. Estarás eternamente a mi lado, y mi espíritu se alimentará de tu sacrificio.

—Y desapareciste...

—Te seguí, madre, en un hábito de luz que iluminaba tu camino de dolor. Y llegué, con legiones y legiones de camaradas, que eran legiones y legiones de hábitos de luz, al punto donde te erguiste soberbia, magnífica, arrogante, como si hubieses recibido el soplo de vida del Todopoderoso, porque era preciso que no expirases para que nuestro sacrificio no fuese estéril y para que el fulgor de la fe en Cristo no se extinguiera. Tus energías se centuplicaron, tembló tu cuerpo en terribles sacudidas de recuperación y tú, madre, con tu guardia de bravos en la tierra y con la escolta permanente de nuestros espíritus, arremetiste con frenesí contra todos los enemigos. Y temblaba la tierra bajo el golpear ciclópico de tus armas. Lo que querían que fuese Gólgota de tu crucifixión iba a tornarse en eminencia desde la que habías de mostrarte al mundo resurrecta.

Estabas próxima al glorioso final, y veíamos cómo tus enemigos redoblaban sus esfuerzos para destrórtate en la encrucijada. Y percibíamos el esfuerzo maravilloso de tu guardia: ¡Arriba España! Y contestábamos: ¡Arriba, España!

—¡Por Dios!

—¡Por Franco!

Y en los cielos y en la tierra se oyeron clarines de victoria.

—¡Hosanna! ¡Hosanna!

—Vuestra fé en mí me salvó. Muchos habéis caído.

—No importa, Madre España. Velamos para que ésta sea tu última Pasión. Dolor, llanto, sacrificio, esfuerzo, te salvaron. ¡Que los que gozan en la tierra de tu presencia bendita no nos olviden y serás eternamente el pueblo predilecto del Señor! Que no olviden tu martirio y nuestro sacrificio. Dios confunda a quien sea traidor a ti, a nuestra memoria y a los ideales sagrados que animaron nuestro ser de soldados españoles. ¡Madre España! ¡Por tu gloria, por tu paz y por tu grandeza, rogamos a Dios!

—Hijos míos predilectos: Por vuestra paz celestial y porque permanezcamos fieles a vuestra memoria, rogamos también a Dios! Soy fuerte otra vez. ¡Ay de quien profane vuestro sacrificio!

Los desórdenes en Albania originan la ocupación de este país por Italia

Las tropas italianas son apoyadas por cuatrocientos aviones. La escuadra ocupa los principales puertos albaneses

El reino de Albania
Albania es un territorio de 45.000 kilómetros cuadrados, contando con una población menor de un millón de habitantes.

Los disturbios ocurridos en Albania, de los que han sido víctimas numerosos súbditos italianos, ha originado medidas energéticas adoptadas por Italia, consistentes en la ocupación, por su escuadra, de los puertos del Adriático más importantes de ese pequeño país, y, por su Ejército, de todo el reino del Rey Zogú I, incluyendo su capital, Tirana.

Este hecho ha causado en las democracias, especialmente en Francia e Inglaterra gran sensación. Pero hay que reconocer que es lógica la determinación llevada a cabo por Italia, porque ésta no puede consentir que en los mares que constituyen la seguridad de los litorales de la Península apenina, impere un desorden que pudiera servir de pretexto a otras naciones poderosas, para ocupar el país, infringiendo así un golpe irreparable, a las comunicaciones de Italia con sus obligadas rutas marítimas, por tanto, constituir un serio peligro para su independencia y soberanía.

Históricamente Italia tiene indiscutible derecho a dominar en el Adriático, el cual, en los tiempos de la República veneciana fué una zona de influencia de la misma y, al mismo tiempo un radio de acción colonizadora sobre territorios sin unidad étnica definida y poblados por razas bárbaras y levantiscas, sumidas en el caos más denso.

Prueba ese derecho que hoy pone en práctica nuestra gran hermana latina, el haber sido dueña la citada república de los Dux de los puertos de albaneses de Scutari, Durazzo, Dulcigno, Antivari, Parga y San Juan de Medua, cuyos nombres italianos demuestran su marcha civilizadora, a través de muchos años, por aquellas aguas, interrumpida modernamente, cuando la República de Venecia dejó de existir, posesionándose el Imperio austriaco del Véneto italiano y, por tanto, de las ciudades adriáticas en las que ejercía pleno dominio. Hoy realizada la unidad italiana y en poder de ella las principales bases marítimas del Adriático, es natural que el Imperio, formado, a tanta costa, por el Duce, no se vea amenazado, en lo futuro por un serio peligro.

El orden y la tranquilidad de Albania respondían de que así no llegara a ocurrir; pero si se empeñan los albaneses en crear una situación difícil para Italia, como ahora está aconteciendo, no tiene nada de extraño que tome Italia medidas fuertes para impedirlo. Hay pueblos pequeños, como este de Albania, cuya normalidad responde de la de sus vecinos más poderosos, en cuya órbita deben girar, como satélites, ya que por sí solos, no pueden garantizar la independencia de zonas suyas, fáciles al litigio armado de otras potencias más fuertes.

A la impresión desagradable producida en Francia e Inglaterra, por la ocupación de Albania hay que contestar con estas palabras:

¿Qué harían esas naciones, si en las propias puertas de sus límites geográficos, hubiera otras aún no lo suficientemente civilizadas, que se dedicaran a sembrar la discordia con grave riesgo para sus vecinos?

En la zona recientemente liberada aún hay muchas personas que padecen hambre. Las provincias que no han sufrido los horrores de la guerra, tienen, por un deber de hermandad, que acudir en auxilio de las poblaciones hambrientas.

CONTRIBUYE A LAS SUSCRIPCIONES DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

España se adhiere al Pacto anti-Komintern

Burgos, 7.—Los Gobiernos alemán, italiano y japonés por una parte y el Gobierno español por otra firmaron en Burgos, el 27 de Marzo, un Pacto por el que España declara su adhesión al Pacto anti-Komintern. Dicho Pacto tiene el siguiente texto:

Artículo primero. España se adhiere al Pacto contra la Internacional bolchevique, como resultado del acuerdo y del protocolo adicional del 25 de Noviembre de 1936 y del protocolo del 6 de Noviembre de 1937.

Art. 2.º Las formas para facilitar la colaboración de las autoridades competentes de los Estados interesados serán objeto de un acuerdo ulterior entre esas autoridades.

Art. 3.º El acuerdo y el protocolo de 25 de Noviembre de 1936, así como el protocolo del 6 de Noviembre de 1937, están anexionados al presente protocolo, que está redactado en alemán, italiano, japonés y español, y teniendo cada texto fuerza de ley. El protocolo entra en vigor con la fecha de la firma. El Pacto es firmado por los embajadores von Sthorer, conde de Campalli, Makoto y el conde de Jordana, ministro de Negocios Extranjeros de España.

Roma, 6.—Las tropas italianas han desembarcado hoy en territorio de Albania, como se había anunciado hace algunos días.

Anoche las concentraciones preparadas en los puertos de Brindisi y Bari fueron embarcadas en transportes mercantes y con la protección de la Primera Escuadra estaban dispuestas a poner pie en Albania en cuanto lo ordenase el mando supremo del Ejército.

A las cinco y media de esta madrugada cuatrocientos aviones evolucionaron sobre territorio albanés y, especialmente, sobre Debre, Argyrokastrot, Elbasán y Tirana, lanzando centenares de miles de octavillas en las que se pedía a la población no efectuara ninguna resistencia, pues las tropas del Imperio italiano estarán en Albania el tiempo preciso para restablecer el orden, la justicia y la paz.

Al mismo tiempo que la Escuadra Aérea (A) efectuaba esta labor, los contingentes de Infantería, Artillería y columnas motorizadas desembarcaban en Durazzo, Valona, San Juan de Medua y Santi Quaranta. En Valona el desembarco se hizo con facilidad, apoyado por la artillería de la isla de Saseno y desde la Península de Valona, propiedad de Italia en territorio albanés.

Cuando se transmiten estas noticias la ocupación de Albania continúa con éxito completo.

La población, en general, permanece tranquila y las fuerzas de ocupación están protegidas por la Escuadra y la Aviación.

Las columnas italianas que desembarcaron en las inmediaciones de Durazzo han vencido las resistencias y han continuado el avance por el interior de Albania.

ALBANIA SOLICITA EL APOYO EXTERIOR

París, 7.—A las once y media de esta mañana en la Legación de Albania se facilitó un comunicado oficial solicitando el apoyo exterior para impedir la ocupación del país por las tropas italianas.

PERTH Y CIANO

Roma, 7.—El embajador de Inglaterra en Roma, lord Perth, visitó esta mañana el Palacio Chigi para exponer al conde de Ciano una serie de cuestiones que plantea la ocupación de Albania por tropas italianas.

El ministro de Negocios Extranjeros dió las explicaciones oportunas relacionadas con este asunto.

EN LONDRES

Londres, 7.—Aunque ya eran conocidos los deseos italianos de ocupar Albania y el hecho era esperado hace cuarenta y ocho horas, la noticia del desembarco ha producido desconcierto en los círculos oficiales ingleses.

OCUPACION DE VARIAS CIUDADES ALBANESAS

Roma, 7.—A las diez de la mañana el alto mando italiano comunica que han quedado completamente ocupadas las ciudades de San Juan de Medua, Durazzo, Valona y Santi Quaranta.

A media mañana ha llegado a Durazzo una delegación del Rey Zogú, presidida por el ministro de Economía señor Ghera y otras personalidades para hacer algunas proposiciones al general italiano, señor Guzzoni, que han sido transmitidas inmediatamente a Roma.

Los italianos eran objeto de malos tratos por parte de las autoridades de Tirana.

UN LLAMAMIENTO A LOS ALBANESES

Tirana, 7.—A las tres de la tarde Radio Tirana hizo una llamada a la población para defenderse de la invasión italiana, invitándola a combatir.

LAS VANGUARDIAS ITALIANAS CERCA DE TIRANA

París, 7.—A las cuatro de la tarde se informa que las vanguardias italianas están a pocos kilómetros de Tirana.

DICE «PARIS-MIDI» QUE ITALIA HA TAPADO PARA SIEMPRE EL ADRIATICO

París, 7.—«Paris-Midi» dice en su número de esta tarde que la acción de Italia en Albania es una respuesta contundente a las negociaciones antitalianas fraguadas en Londres en los últimos días; y que mientras las democracias pierden el tiempo en el campo diplomático, las potencias fascistas, lo ganan con acciones bélicas con la conquista de importantes lugares estratégicos.

A este propósito «Paris-Midi» anuncia que Italia ha tapado para siempre el Adriático y le ha hecho enteramente suyo, de acuerdo con Alemania porque el eje Roma-Berlín no cesa de funcionar ni un solo instante.

Las comunicaciones entre Segovia y Madrid

Don Francisco Rodríguez Marín, se ha salvado. Ahora es cuando empieza la obra constructiva de las mujeres de la Falange

CAMARADAS:

«La paz del Señor sea con vosotras.»

Ya se ha acabado la guerra y con la guerra los servicios más urgentes para la Sección Femenina. Pero precisamente, en este momento, a la hora de la victoria es cuando empieza la obra constructiva de las mujeres de la Falange. Ahora es cuando se requiere de vosotras más constancia, más disciplina, para que todos los proyectos de formación que tiene la Sección Femenina puedan llevarse a cabo en todas las provincias con matemática precisión. Que no falten ni una afiliada, ni una jefe local, ni una jefe provincial. Porque sería inútil la guerra, si una vez acabada volviéramos a la comodidad y al descanso. Ya sé que a muchos os coge agotadas, que habéis entregado en estos años todas vuestras fuerzas al Auxilio Social, a los Hospitales, a los talleres, a los lavaderos. La paz nos trae por delante la obra enorme de las escuelas del hogar, de artesanía y de agricultura, de música, de educación física, la formación Nacional-sindicalista de todas las mujeres, nuevas tareas que el Estado tiene el propósito de confiarnos. Y todo eso lo tendréis que hacer vosotras, todo eso lo esperan de vosotras los que cayeron, el Caudillo y José Antonio.

La Sección Femenina ha pasado ya por dos etapas más trágicas, pero más fáciles que esta tercera que se nos prepara. Porque con el entusiasmo de la guerra, con la fe de los primeros tiempos, hasta el riesgo nos parecía agradable.

Pero viene ahora la labor callada, continua, que no nos traerá más compensación que el pensar, cómo gracias a la Falange las mujeres van a ser más limpias, los niños más sanos, los pueblos más alegres y las casas más claras. Como todas las camaradas conocerán la palabra de Dios y sabrán cantar los romances y las viejas canciones de la Patria, las mismas que cantaban nuestros conquistadores cuando atravesaban el mar para descubrir nuevas tierras.

En este momento José Antonio os diría aquello que nos dijo hace cuatro años. «En el Paraíso no se puede estar tendido, se está verticalmente como los Angeles».

Pues bien, nosotros que ya hemos llevado al camino del Paraíso, las vidas de nuestros mejores, queremos un Paraíso erecto, implacable, un Paraíso donde no se descansa nunca, y que tenga junto a las jambas de las puertas, Angeles con espadas».

Burgos en el día glorioso de la paz, después de la victoria completa de los soldados de España.

Saludo a Franco: Arriba España.

CONFERENCIAS DIPLOMATICAS

Londres, 7.—La actividad diplomática de hoy en el Foreign Office ha sido extraordinaria.

Lord Halifax ha llegado a su despacho a las ocho de la mañana e inmediatamente ha celebrado entrevistas con Buthler y Cádogan.

Los embajadores de Rumania y Albania han visitado al ministro inglés y hacia las once se acercó al Foreign Office Charles Corbin, que conferenció largamente con sir Alexander Cádogan. También estuvieron en el ministerio de Negocios Extranjeros los representantes de Italia y Polonia.

El diplomático albanés ha declarado a un representante de la Press Associated que su país está dispuesto a defenderse y dar al mundo un ejemplo de cómo se salvaguarda la independencia de un país que quiere ser libre.

UN CONSEJO DE MINISTROS FRANCES PARA EXAMINAR LA SITUACION

París, 7.—El miércoles, si las circunstancias no demandan una reunión anterior, se celebrará un Consejo de ministros para examinar la situación internacional.

Esta mañana Daladier ha recibido a Georges Bonnet que poco antes había conferenciado en el Quai d'Orsay con los embajadores de la Unión Soviética, Turquía y Estados Unidos.

EL REY ZOGU SE DISPONE A HACER FRENTE A LAS TROPAS ITALIANAS

Tirana, 7.—El Rey Zogú ha recibido a los representantes de Francia, Estados Unidos, Yugoslavia y Gran Bretaña, a los que comunicó que el Gobierno de su mando se dispone a hacer frente a las tropas de Italia y que desea recibir auxilios de todas clases para conjurar el conflicto.

Añadió que no hay Pacto ni Convenio alguno con Italia y que se trata de una violación formal de un país independiente.

UN GRAN AVANCE DE LOS ITALIANOS

Roma, 7.—Las tropas nacionales que han ocupado esta mañana Durazzo han realizado durante el día de hoy un gran avance de quince kilómetros, a pesar de las duras resistencias opuestas por los albaneses.

A media tarde de hoy se había ocupado la ciudad de Pazar y rebasado el río Chuak, cuyo puente construido hace tiempo por Italia ha sido volado por las tropas de Zogú en su retirada.

Por el Norte se ha ocupado la ciudad de Alessio, mientras que por el centro las vanguardias de Italia se encuentran a unos cuarenta y cinco kilómetros de Tirana, por lo que el Gobierno de Albania, según se dice, se ha establecido en Elbasán.

El exalcalde de Durazzo, que se encuentra en Bari, ha pedido por radio a sus compatriotas que no se oponga ninguna resistencia al Ejército de ocupación.

ALEMANIA APOYA LA INVASION

París, 7.—Alemania ha hecho saber por radio que apoya la ocupación italiana en Albania y que no admitirá ingerencias de ningún país en este suceso.

OCUPACION DE DELVINON

París, 7.—Las tropas de Italia han ocupado esta tarde la ciudad de Delvinon, a unos veinte kilómetros de Santi Quaranta.

En Durazzo se ha habilitado el campo de aviación y hoy mismo han tomado tierra en él algunas escuadrillas italianas.

EN LOS DESEMBARCOS ITALIANOS TOMAN PARTE 175 NAVIOS

París, 7.—En el desembarco de los contingentes italianos en Albania durante la madrugada de hoy han tomado parte 175 navios entre unidades de guerra y mercantes: 40 en Valona, 38 en Durazzo, 75 en Santi Quaranta y 22 en San Juan de Medua.

LLEGA A GRECIA LA REINA DE ALBANIA

Atenas, 7.—Esta noche llegó a Florina la Reina consorte albanesa, que hace dos días dió a luz un niño, heredero de la corona de Albania.

El viaje lo ha hecho en una ambulancia especial debidamente preparada al efecto.

INVITANDO A LA RENDICION

Tirana, 7.—Hoy, desde las 4,30, dos escuadrillas italianas de aviación han volado sobre todo el territorio albanés lanzando proclamas instando a la población no oponga resistencia a la acción de las tropas del Duce.

Hoy empezó a circular un autobús y el lunes lo hará el ferrocarril

A partir del día 10 circularán regularmente entre Valladolid y Madrid, pasando por Segovia, los siguientes trenes:

El B I número 40, sale de Valladolid a las 7,15 y llega a Segovia a las 10,30 para salir a las 10,35. Llega a Madrid a las 13,15. El número 39 Madrid-Valladolid, sale de Madrid a las 14,30 y llegará a Segovia a las 17,25, para salir a las 17,30 y llegar a Valladolid a las 20,40.

Hoy ha comenzado a circular el autobús Segovia-Madrid saliendo a las 10,30 y el lunes se inaugurará un servicio a Villacastín que enlazará con el autobús de Salamanca-Madrid, teniendo la salida de Segovia a las 7,15.

Nuevos rector y decanos de la Universidad de Madrid

Vitoria.—Se ha nombrado rector de la Universidad de Madrid a don Pío Zabala Illera, catedrático de la misma, vicerrector a don Julio Palacios Martínez.

También han sido nombrados decanos de la Universidad de Madrid los catedráticos don Eloy Bullón Fernández, don Eloy Montero Gutiérrez, don Fernando Enrique de Salamanca, don Luis Bermejo y Vila y don José Casares Gil.

De éstos, más de la mitad son metanos. Constituyen el resto de la población ortodoxa albanesa y católicos, alcanzando éstos el número de veintita mil.

Logó Albania su independencia el 28 de Noviembre de 1912, que fue proclamada en la ciudad de Valona y reconocida, en Diciembre de dicho año, por la Conferencia de Londres.

Esta pequeña nación tiene por límites, al Norte y al Este, Yugoslavia, al Sur, Grecia y el mar Jónico y al Oeste el Adriático.

El Estado albanés, cuya capital es Tirana, fué al crearse monárquico, luego republicano y actualmente ha pasado al primero de los regimenes indicados, ocupando el trono el Rey Zogú I, que se casó con una duquesa húngara, de cuyo matrimonio acaba de nacer el príncipe heredero.

Los albaneses son un conglomerado de bravos guerreros que daba soldados muy leales a la guardia personal del Sultán de Turquía, cuando su Patria formaba una provincia del Imperio otomano.

Se cruzan telegramas entre Franco, el Príncipe Chigi y el mariscal Graciani

Burgos.—Entre S. E. el Jefe del Estado, el príncipe Chigi y el mariscal Graciani se han cruzado los siguientes telegramas:

Del príncipe Chigi al Generalísimo: «Os felicito por la total y definitiva victoria que Dios ha concedido a las armas españolas en su lucha contra el oscurantismo bolchevique, bajo la esplendente, segura y valiosísima guía de V. E., en nombre de Malta, la secular Orden propulsora de obras de justicia y de fe.»

Del Generalísimo al príncipe Chigi: «Muy agradecido a la amable felicitación de V. E., por el triunfo de nuestras armas, que han puesto fin a la lucha contra el comunismo. Envíe mi afectuoso saludo con la expresión de mi simpatía a la ínclita y soberana Orden de Malta, siempre al servicio de los más nobles ideales.»

Del mariscal Graciani al Generalísimo: «Aceptad como una entre tantas la felicitación y los votos de un soldado, que os ha seguido siempre con pasión y amor hacia vuestra grande Patria.»

Del Generalísimo al mariscal Graciani: «Agradézcole vivamente su felicitación, que he recibido con especial complacencia por venir del gran soldado que supo dar días de gloria a las armas de Italia.»

La exposición católica

En la Exposición universal de Roma Roma.—En una conferencia que ha dado en el Instituto de Estudios Romanos monseñor Celso Costantini ha expuesto e ilustrado el tema de la Exposición católica, que será organizada en la zona de la Exposición universal de Roma en un espíritu de alta colaboración entre la Santa Sede y el Gobierno italiano.

El conferenciante puso en valor la significación de la Iglesia que se levantará en el centro de la Exposición y siguió diciendo que el pensamiento de Mussolini es digno de aplauso y de reconocimiento no sólo por el alto significado ideal de la Iglesia, sino también porque los artistas dispusieron el plan urbanístico de la nueva ciudad reservando a la Iglesia un lugar elevado, destacado y digno. El hecho merece ser señalado como ejemplo.

«En una audiencia que me concedió el pasado Septiembre—dijo monseñor Constantini—el gran Papa Pío XI se interesó vivamente: «Decid al arquitecto Foschini que no quiera entrar en competencia con Miguel Ángel... decid que hay monumentos bellísimos, que son también de gran simplicidad, como, por ejemplo, el Palacio de Venecia. Podéis decir a Foschini y aun a los otros artistas que hay ciertas normas expresadas desde Horacio a Manzoni casi con las mismas palabras; y entre uno y otro han transcurrido cerca de dos mil años. Esto significa que estas normas son eternas.»

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición
Partos, niños y medicina general. Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz Ultravioleta. Ozonoterapia, etcétera
Consulta: de once a una y de cuatro a seis
Plaza de San Martín, número 1, principal. Teléfono 186

Las tropas italianas han ocupado la capital de Albania

Los presos que fueron puestos en libertad para que hicieran frente a las tropas italianas saquearon el Palacio Real. El Rey Zogú I ha huído a Grecia. El conde Ciano llegó esta mañana a Tirana



El Rey Zogú I, que esta mañana salió de Albania para refugiarse en Grecia

que se sumaron numerosas personas de la ciudad, se apoderaron de la radio y de los parques, consiguiendo restablecer rápidamente la tranquilidad.

El sábado por la mañana el fuego de fusil alcanzó considerables proporciones, interviniendo en la represión el coronel Durussi.

Muchos elementos de la población de Tirana simpatizan con la Italia fascista.

Las bandas de foragidos regresan a la capital, siendo desarmadas.

La Prensa alemana aprueba la ocupación

Berlín, 8.—La Prensa de esta capital trata de la ocupación de Albania por Italia y aprueba las medidas adoptadas por esta nación.

La Prensa inglesa expresa su desagrado

Londres, 8.—La Prensa inglesa ve con desagrado el paso dado por Italia sobre Albania, y especialmente el «Daily Chronicle», muestra su contrariedad, pidiendo que Inglaterra proteste de las medidas llevadas a cabo por Italia en el territorio albanés y que se envíe a los mares de éste la escuadra británica del Mediterráneo, dispuesta a hacer frente a cualquier contingencia que pueda sobrevenir.

En los centros políticos franceses

París, 8.—Es de reserva la actitud que se guarda en los centros políticos franceses. El Gobierno Daladier espera los informes oficiales para adoptar una resolución.

En Londres se convoca un Consejo de ministros

Londres, 8.—En cuanto se enteró lord Halifax de la entrada de los italianos en Albania, llamó a Londres a



Proclama del Duce a los albaneses

Roma, 8.—Se ha hecho pública una proclama del Duce dirigida a los albaneses, en la que dice que los acontecimientos de Albania han tenido por origen la política traidora del Rey de dicha nación.

Hermanos albaneses—añade—Mussolini es el verdadero amigo del pueblo albanés. El Ejército italiano representa la prosperidad, la libertad e independencia de Albania. Italia desea que Albania sea un país fuerte para que vele por su bienestar y su completa soberanía.

El Rey Zogú ha huído a Grecia

Atenas, 8.—Esta tarde, a las doce y media, llegó a Florina el Rey Hamed Zogú I, con diez y seis autos de turismo y dos grandes camiones llenos de objetos de arte y de alhajas.

Acompañaban al Rey de Albania treinta personas entre militares y funcionarios palatinos.

El Rey Zogú se dirigió al hotel donde desde ayer reside su esposa.

Florina recibió en silencio al Monarca albanés, estacionándose mucho público ante su residencia.

todos los ministros que no se hallaban muy distantes de esta ciudad, figurando entre éstos los tres de la Defensa nacional.

Se cree que Mr. Chamberlain permanecerá en Escocia hasta que se le presente ocasión de regresar a Londres inmediatamente.

El Gobierno inglés no definirá su actitud hasta que reciba informes de los agentes diplomáticos, referentes a lo que acontece en el país albanés.

La Reina de Albania en Yugoslavia

Belgrado, 8.—La Reina de Albania atravesó la frontera de Yugoslavia acompañada de tres médicos, en atención a haber dado a luz recientemente.

El conde Ciano en Tirana

Tirana, 8.—Después de recibir la visita del embajador de Yugoslavia, el ministro de Negocios Extranjeros conde Ciano marchó al aeródromo de Littorio, desde donde llegó a las 11, a Tirana, siendo recibido por las autoridades militares italianas y fuerzas del Ejército, que le tributaron honores.

Los ministros ingleses se ocupan de la cuestión de Albania

Londres, 8.—Esta mañana, a las ocho y media, se ha celebrado Consejo de ministros en Downig-Street, convocado por sir Hore Simon, en ausencia de Mr. Chamberlain.

Asistieron mister Hoare, lord Halifax, mister Ellison, mister Churchill, mister Hore Belisha, mister Killely y lord Delaware, habiendo llegado anteriormente el ministro del Trabajo, que se hallaba en Plymouth.

Al final del Consejo se dió a conocer una comunicación en la que se hace constar que la reunión tuvo por objeto ocuparse de la cuestión de Albania, pero como faltan datos que



La Reina de Albania pronunciando una alocución dirigida al pueblo albanés

aclaren lo sucedido, el asunto quedará pendiente de nuevo estudio.

Acordaron también los ministros no separarse todos estos días. La impresión es de que se adoptarán medidas esta semana.

Nombramientos diplomáticos

Burgos, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Consejo conde de Jordana, ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando cónsul general de San José de Costa Rica a don Emilio Sanz Tovar; secretario de la Legación de Varsovia, a don Francisco Triviño Sánchez, y cónsul en Quito, a don Francisco Javier López Escobar.

Ocupación de Tirana

Roma, 8.—A las nueve cuarenta y cinco se han tenido noticias en esta capital de haber entrado en Tirana, a las nueve y treinta de la mañana, las tropas italianas.

En las primeras horas cesó el fuego de fusil, e inmediatamente se fugaron el Rey y sus ministros.

Grupos de maleantes que salieron de las cárceles, puestos en libertad por el Rey para oponerlos a las tropas del Ejército italiano, saquearon el palacio real y otros importantes edificios, intentando asaltar la Legación de Italia.

Pero los elementos de orden, ayudados por diplomáticos extranjeros, figurando entre éstos las autoridades, representación diplomática italiana y algunos periodistas albaneses, a los

que se sumaron numerosas personas de la ciudad, se apoderaron de la radio y de los parques, consiguiendo restablecer rápidamente la tranquilidad.

El sábado por la mañana el fuego de fusil alcanzó considerables proporciones, interviniendo en la represión el coronel Durussi.

Muchos elementos de la población de Tirana simpatizan con la Italia fascista.

Las bandas de foragidos regresan a la capital, siendo desarmadas.

La situación en la Europa Oriental

Las declaraciones del primer ministro británico Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes respecto al Oriente europeo, han ocupado el primer plano de la Prensa de París.

Aquellas declaraciones, como es sabido, se concretan a esto: La Gran Bretaña y Francia asistirán a Polonia en caso de agresión. Toda la Prensa y con entusiasmo mayor la de izquierda, se muestra satisfecha y habla de una jornada histórica. «Le Matin» dice que la actitud adoptada por Londres es clara y precisa: si la independencia de Polonia estuviera amenazada, los Gobiernos inglés y francés se considerarían obligados a prestar ayuda a Varsovia. Saint Brice añade que la oferta inglesa presenta, sin embargo, un matiz. A diferencia del tratado franco-polonés, basado en la reciprocidad, Inglaterra sólo se compromete a prestar su apoyo militar si Polonia lo solicita y comienza por defenderse.

Hecha la solemne declaración británica, reflejada por medio de grandes titulares en la Prensa de información, se espera ahora la anunciada visita del coronel Beck a Londres y a París.

Y mientras tanto, ¿qué hace la U. R. S. S.? Saint-Brice da la respuesta: Moscú ha sido mantenido al corriente del episodio, puesto que éste es tan sólo una etapa para llegar a una combinación más extensa, en la que la Rusia soviética tendrá un puesto. Lucien Bourgués, en «Le Petit Parisien» sobre el particular estima que «sería un error creer que Rusia ha sido dejada de lado en las conversaciones que han conducido a un resultado tan tangible. Una vez el acuerdo de Inglaterra-Francia-Polonia - Rumania completamente realizado, se sondeará a la U. R. S. S. acerca de la colaboración, que llegado el caso, podría prestar a la común defensa, bien entendido, con el consentimiento de todos los partícipes. El método de proceder gradualmente ante los diferentes conflictos, es bueno». La opinión transcrita de Lucien Bourgués parece dominar. Como síntoma conviene tener presente, dentro del tono comedido que con interés fácil de comprender ha adoptado «Le Humanité», el matiz que se desprenden de sus palabras: «Después de las declaraciones de Chamberlain, los pueblos vigilantes esperan que sin retrasos se organice la seguridad colectiva de acuerdo con la Unión soviética».

Es otra vez el riesgo que asoma. La evolución de los acontecimientos diplomáticos ofrece, sin embargo, una complejidad extraordinaria. Importantes sectores de la opinión pública no ocultan su deseo de ver producirse un acercamiento con Italia.

Charles Maurras, en polémica con

La hazaña de los españoles de Orihuela MADRID

El martirio que sufrió la población. Cura, curato: por ser Nochebuena te mato

Orihuela, que bien puede llamarse la Navarra de Levante, vibra en fe española y reverencia al Caudillo, y como premio a la hazaña maravillosa que acaba de realizar, sólo ansía que la visite el Generalísimo Franco para tributarle el testimonio de su entusiasmo delirante.

Porque Orihuela es la que produjo el derrumbamiento tan rápido de toda la zona roja. A la una de la tarde del día en que nuestras tropas penetraban victoriosas en Madrid, Orihuela se levantó contra los rojos. Lanzó por radio su grito por España y por Franco. A las cinco y media de la tarde había sido izada en el Ayuntamiento la bandera nacional. Media hora después, junto a ella se colocaba la bandera de Falange.

A esa hora Alicante sufría todavía la presencia de millares de milicianos armados hasta los dientes, que hacían temer jornadas sangrientas. Y por Albacete, Murcia y Cartagena merodeaban fuerzas de Galán, que en unas horas podían presentarse en Orihuela a ahogar en sangre aquel gesto viril.

En Orihuela no había armas, pero los bravos oriolanos encontraron una manera de proporcionárselas: aquél era paso obligado de las caravanas de milicianos y de los coches de dirigentes que iban huyendo en busca del puerto de Alicante, pues en Valencia, para quitárselos de delante a la hora de la huida, les habían dicho, engañándoles, que allí encontrarían barcos más que de sobra.

Al llegar a Orihuela se encontraban con que el paso estaba cortado.

Henry de Kerillis, plantea, sin reservas, el problema. «Existe, dice, Maurras, una fórmula política eficaz para mantener la paz en Europa y para salvaguardar incluso la vida de las pequeñas naciones. La fórmula es ésta: «Italia con nosotros». El otro procedimiento, el practicado hace tiempo, el bloc de las «democracias» opuesto a los países dictatoriales, no ha dado gran cosa de sí.

Casi todos los periódicos señalan también la intensa actividad diplomática entre Londres y Roma. El representante británico en la capital del Imperio italiano ha celebrado dos conversaciones con el conde Ciano.

Algunos informadores que estiman conocer el secreto del porvenir, creen posible la celebración de una gran conferencia internacional en la que estarían representadas Gran Bretaña, Francia, Italia, Alemania, Polonia, Hungría y Rumania. Esta conferencia habría de realizar una obra de conciliación y cooperación. Italia desempeñaría un papel preponderante y mediador.

muchas maletas detenidas se han hallado dos millones ochocientos mil pesetas en plata y billetes canjeables.

Ya para entonces un centenar de falangistas y requetés de Orihuela habían acordado el Ayuntamiento. Se fué a ver al comandante militar rojo, que era un tal Tur, teniente coronel de Ingenieros. No quería resignar el mando.

En vista de esta actitud, se le destituyó y se formó una Junta integrada por tres requetés y tres falangistas, que inmediatamente empezó a actuar.

Todo el pueblo y a la cabeza las mujeres, subió al castillo de San Miguel, en el que había encerrados por los rojos cerca de un millar de presos nacionales. Se abrieron las puertas de la prisión de par en par. Era ya de noche y los presos no quisieron salir hasta la mañana siguiente para cumplir la promesa hecha de oír misa allí mismo para dar gracias a Dios por el triunfo de España y por su salvación.

Al día siguiente por la mañana, uno de los cautivos nacionales, el coronel Pereira, se hacía cargo del mando de la población en espera de la llegada de las tropas nacionales, y seguía la detención de fugitivos rojos y

de recuperación de los tesoros que llevaban producto del saqueo. Dos días después la población de Orihuela hacía un recibimiento apoteósico a la gloriosa cuarta brigada de Navarra, que ocupaba la población.

Este ha sido el gesto de Orihuela, que se corrió como reguero de pólvora por todas partes y precipitó el derrumbamiento de toda la zona roja. Del martirio de los oriolanos hablaremos más despacio. Baste adelantar que entre los doscientos asesinatos cometidos por los marxistas, una de las víctimas fué el padre Juan, capuchino, bestialmente asesinado el día de Nochebuena. Al día siguiente apareció su cadáver con un letrero que decía:

«Cura, curato, por ser Nochebuena te mato».

Así ha sido de terrible y de grandiosa la pasión y el martirio de Levante.

El vapor de los marxistas españoles zarpó de Imperia para Francia

Imperia.—El vapor inglés, que hacía una semana había llegado a este puerto llevando a bordo un grupo numeroso de rojos fugitivos españoles, zarpó finalmente, tomando el rumbo hacia Cète, en Francia. Pero antes de la partida se desarrolló en el vapor un último episodio de novela.

Por la tarde las autoridades, después del permiso de la capitania del puerto, que había consentido en la partida de la nave, después de embarcar los cinturones de salvamento para los pasajeros, procedieron a la entrega de los pasaportes a los fugitivos y los documentos de navegación al capitán. Al final de esta operación, un sujeto que se separó del grupo de los marxistas, se dirigió calmadamente a la pasarela y puso tranquilamente pie en tierra. Nadie se le opuso, y más tarde se ha sabido que el fugitivo era un viejo oficial de la Caballería nacional, descendiente de una noble familia y condenado por los rojos a la pena de muerte. Por dos años y medio había conseguido permanecer escondido, y luego, con la complicidad de un amigo, se había embarcado en Valencia, esperando salvarse en Francia. Ha venido, en cambio, a salvarse en Imperia, bajo la mirada complaciente del cónsul de España, que llegó oportunamente a este puerto.

Así el «Burrington-Combe», sin dar las gracias por las solicitudes que en Italia se han tenido para los marxistas de a bordo y para la tripulación, ha reanudado la navegación hacia tierras más adecuadas para ellos.

Otro pasajero hubiera podido de-

una querrela contra Lister

Por asesinato de veinticuatro personas

Perpignan, 8.—Se ha presentado una querrela contra el cabecilla rojo Lister, por asesinato de veinticuatro personas.

El cabecilla Trigo, que fué autor de la muerte de la esposa del doctor Jimeno, ha sido detenido en Perpignan, donde se dedicaba al contrabando de piedras preciosas.

Estados Unidos apoyarán a Polonia en caso de un conflicto con Alemania

París, 8.—Es significativa la conferencia que ha celebrado el coronel Beck, ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, con el embajador norteamericano en Francia y un representante del Gobierno de este país.

Se afirma que el embajador norteamericano ofreció, en nombre de los Estados Unidos, su apoyo a Polonia en caso de un conflicto con Alemania.

Don Jesús González Gómez

Murió en actos de servicio por Dios y por España en Villaviciosa de Odón (Madrid)

a los 31 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Luisa Gómez Alvarez; hijos Fuencislita y José Luis; padres don Bernardo González y doña Basilia Gómez; madre política doña Inés Alvarez; hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se oficiará el lunes, día 10, a las ocho, en la iglesia de San Andrés.

Una querrela contra Lister

Por asesinato de veinticuatro personas

Perpignan, 8.—Se ha presentado una querrela contra el cabecilla rojo Lister, por asesinato de veinticuatro personas.

El cabecilla Trigo, que fué autor de la muerte de la esposa del doctor Jimeno, ha sido detenido en Perpignan, donde se dedicaba al contrabando de piedras preciosas.

Estados Unidos apoyarán a Polonia en caso de un conflicto con Alemania

París, 8.—Es significativa la conferencia que ha celebrado el coronel Beck, ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, con el embajador norteamericano en Francia y un representante del Gobierno de este país.

Se afirma que el embajador norteamericano ofreció, en nombre de los Estados Unidos, su apoyo a Polonia en caso de un conflicto con Alemania.

Don Jesús González Gómez

Murió en actos de servicio por Dios y por España en Villaviciosa de Odón (Madrid)

a los 31 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Luisa Gómez Alvarez; hijos Fuencislita y José Luis; padres don Bernardo González y doña Basilia Gómez; madre política doña Inés Alvarez; hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado, se oficiará el lunes, día 10, a las ocho, en la iglesia de San Andrés.

Abastecimiento de víveres

Madrid, 8.—Esta mañana llegó, procedente de Málaga, una numerosa delegación con víveres, ropas y medicinas para la población civil. Después de hacer entrega de éstos donativos, la delegación se incorporó a Auxilio Social, que lleva a cabo el reparto de comidas.

Hoy se han repartido en Madrid gratuitamente 6.500 raciones de comida caliente. Acudieron a proveerse de estos alimentos innumerables personas.

En el comedor infantil del Centro se han distribuido 1.150 comidas y 28.500 en el de Chamberí.

En el restaurant Molinero se siguen sirviendo 2.000 comidas diarias para los presos que permanecieron en las cárceles y checas treinta meses.

Fiestas religiosas

Esta mañana, por primera vez, después de haber permanecido mudas desde los comienzos del Movimiento nacional, sonaron las campanas de algunas iglesias tocando a gloria.

En San Ginés y en los Navarros ha habido solemnes fiestas religiosas, a las que asistió enorme concurrencia de fieles.

La iglesia de San Francisco el Grande En esta magnífica iglesia van muy adelantados los trabajos conducentes a habilitarla con urgencia para Catedral de Madrid.

Azaña y demás «camaradas»

París.—Varios senadores han protestado de que se permita a los jefes rojos («especialistas en fugas», Azaña, Negrín, del Vayo, Caballero, Companys y otros muchos permanecer en París; porque todos ellos han acabado por instalarse, con mayor o menor publicidad, en la capital de la República. Hay numerosos españoles—se ha dicho al Gobierno—en Francia responsables de crímenes monstruosos. Una cuestión moral se impone. Requerimos solemnemente al Gobierno que no tolere en Francia a hombres como los ya mencionados. Estos hombres han sido unos criminales y es una mala acción recibirlos en Francia. Y ante el Senado el general Stuhl ha dicho: «Son unos bandidos». Y el coronel Josse ha añadido: «Tengo prueba documentada de sus crímenes».

jar el barco, pero en el momento oportuno preferiría quedarse entre los marxistas. Había sido un rojo y en su activo tiene un centenar de crímenes declarados. Pero se había convertido estos últimos días, y fué el protector del capitán de Caballería, al cual ayudó para embarcarse en Valencia.

Es hallada en Madrid la documentación masónica de Martínez Barrio

Irrefutables pruebas de las actividades de la Masonería en España. Detención de Antonio Hoyos y Vinent

Por KELLEK

Madrid.—Todas las noches llevo al hotel cargado de notas. Pero la necesidad de hacer un reflejo concreto de las cosas más salientes me obliga a desechar muchas materias interesantes.

Hay que he pasado el día examinando los depósitos de objetos que va reuniendo la policía en los archivos del ministerio de la Gobernación, donde se halla establecida la Jefatura de la brigada política y social, que, dicho sea de paso, está realizando meritisima actuación.

Yo he visto muchas joyas y muchos objetos de arte de los que la policía recoge en los registros domiciliarios de los dirigentes rojos. Pero ninguno me ha interesado tanto como el encontrado en la calle de Ayala, número 64, que para no intrigar a mis lectores lo voy a soltar: se trata nada menos que del último domicilio de Martínez Barrio.

Hay muchas cosas interesantes: papeles, documentos, grabados masónicos, listas y ficheros. En fin, que juzgo yo tan interesante este servicio como el que más. Y no digo que el primero, porque no estoy bien enterado del mismo por la reserva que sobre él guarda la policía.

También se han encontrado la banda y el mandil y el collar de gran maestre grado 33 de la masonería. Una monada de cosas. Y unas listas muy estimables para el pasado, el presente y el futuro de la vida política española. Se ve por este archivo que Martínez Barrio era hombre muy curioso y que tenía en sus manos el primer timón de la funesta República.

Hay en algunos libros y ficheros, que, repito, he visto muy a la ligera; curiosidades y detalles que parecen a simple vista infantiles y sin picardía de ninguna clase. Se tiene necesidad de examinarlos detenidamente para hallar la explicación de muchas cosas que han pasado en España. ¡Ah! Martínez Barrio, la masonería, el enigma que cierra un paréntesis de nuestra historia. Yo no he podido ver más que ligeramente este archivo que se ha dejado «seguramente olvidado» el gran oriente y gran maestre grado 33 de la masonería española: Diego Martínez Barrio, que antes fué sencillamente un empleado del Mataro del Ayuntamiento de Sevilla.

Ríanse ustedes de la masonería ahora que se empieza a hacer un poco de luz en las finieblas lúgubres y maca-

bras en que se ha venido desenvolviendo la política de España en estos últimos tiempos de la República... Ahora se explica una algunas cosas que antes no tenían explicación y se ve el origen de ciertos encumbramientos de personas insignificantes.

Quiero insistir en que hay ficheros, listas y pruebas contundentes para que nadie dude de lo que es y de lo que ha hecho la masonería. ¡Ah, y también cosas muy interesantes de algunas personas que figuran en esos ficheros!

Y baste por hoy de este importantísimo servicio que en España ha realizado la policía.

Ha sido detenido, entre otros innumerables malhechores, el novelista pornográfico Antonio de Hoyos y Vinent, que ha ingresado en la cárcel de Burriel.

También han ingresado en el referido establecimiento penitenciario, los dos directores de las prisiones rojas, un tal Garay y un tal Rabat, que facilitaron medios a los elementos de la F. A. I. para que cometieran asesinatos dentro de la Prisión e impunemente.

En el Consejo celebrado el miércoles el ministro señor Peña explicó al Gobierno el plan general de Obras públicas

Burgos.—El miércoles por la tarde se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

La reunión concluyó cerca de las doce de la noche. A la terminación del Consejo de ministros, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, facilitó la siguiente referencia verbal:

«En el Consejo celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado, el ministro señor Peña explicó al Gobierno, con extraordinaria competencia, la orientación general del plan nacional de Obras públicas, su alcance, presupuesto y etapas para su realización, en las tres grandes secciones que abarca, y que son: carreteras, obras hidráulicas y puertos.

En cada una de estas secciones se hizo una exposición de las existentes y rendimiento que puedan reportar y terminación de las obras que estaban en construcción antes del Movimiento.

Todo ello con un enfoque rigurosamente objetivo, evitando el particularismo y las influencias de tipo localista.

Todas las inclusiones de obras en el plan se han hecho con la constante preocupación de producir una mayor utilidad, dentro del presupuesto formulado. Tanto el plan de carreteras y caminos como el de obras hidráulicas y de puertos, están hechos tomando como base los estudios de los distintos servicios, unificando el criterio en la formación del plan y discriminando todas las posibilidades.

A los efectos de la demostración y justificación de sus proyectos principales, el ministro de Obras públicas exhibió ante el Consejo una gran cantidad de mapas, planos, estadísticas y Memorias, que constituyen un trabajo acabadísimo y de una gran presentación.

El Consejo de ministros mostró su total asentimiento

a las líneas generales de tan importantes proyectos. A continuación, y en la última parte de la reunión, se ha examinado un tema de política exterior. El ministro después de facilitar la referencia, alude a la desgracia nacional por la muerte del glorioso García Morato, y dijo que se trata de una pérdida irreparable para España. García Morato—terminó—era una gloria pura de la guerra y representaba un gran valor para España.

Telegramas cruzados entre don Juan de Borbón y el Generalísimo

Burgos.—Con motivo de la reciente victoria definitiva y ocupación total de España por los Ejércitos de don Juan de Borbón, S. A. R. el Infante don Juan de Borbón dirigió a S. E. el Generalísimo el siguiente telegrama:

«Generalísimo Franco, Burgos. Uno mi voz nuevamente a la de tantos españoles que felicitar entusiasta y emocionadamente a V. E. por la liberación de la capital de España. La sangre generosa derramada por su mejor juventud, será prenda segura del glorioso porvenir de España. Una Grande y Libre España!—JUAN DE BORBÓN.»

S. E. el Generalísimo Franco ha contestado al anterior telegrama de S. A. R. el Infante don Juan de Borbón, con otro concebido en estos términos:

«Al recibir vuestro emocionado telegrama por la victoria nacional, me es grato recordar que entre el evento admirable, tan pródigo en el sacrificio, que intentado formar, solicitando reiteradamente un pago de soldado. Por ella será realidad la España. Una, Grande y Libre que evocáis. ¡Arriba España!—GENERALÍSIMO FRANCO.»

EN EL AYUNTAMIENTO

Telegramas del Generalísimo agradeciendo los enviados por la Corporación municipal

La Corporación se reunió en sesión secreta

El miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera y asistieron los concejales señores Sáez, Zubiaur, De Pablos, Martín y Gómez, Bagués, Tablado, Pérez Barahona y Gil.

Por unanimidad fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Telegramas de gratitud

Se da lectura a dos telegramas del secretario de S. E. el Generalísimo, agradeciendo a la Corporación y pueblo de Segovia los telegramas que fueron enviados, al Jefe del Estado con motivo de la liberación de Madrid y de la terminación victoriosa de la Santa Cruzada.

También se da lectura a otro telegrama del general de Artillería, excelentísimo señor don José Sánchez Gutiérrez, agradeciendo la felicitación que le envió el Ayuntamiento el día final victorioso de la guerra.

Agradeciendo un donativo

A continuación se da lectura a un oficio de la delegada provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS agradeciendo el donativo de mil pesetas otorgado por la Corporación para contribuir a los gastos de creación en Segovia de una Escuela del Hogar.

Invitaciones

También se da lectura a unos oficios de las Cofradías del Santo Cristo

del Mercado y de La Soledad de San Millán y Santa Eulalia invitando a la Corporación a las procesiones que se formarán para trasladar el viernes dichas imágenes a la Santa Iglesia Catedral. El Ayuntamiento acuerda corresponder a la invitación.

Igualmente el ilustre Colegio de Abogados invita a la Corporación al misere que ha de rezarse el día de Viernes Santo en la Iglesia de San Justo, ante la imagen del Santo Cristo de los Gascones.

Después de un incendio

El Ayuntamiento de Nieva envía un oficio al de Segovia expresando su agradecimiento por la ayuda prestada con ocasión del terrible fuego que tuvo lugar hace días en el indicado pueblo.

Perpetuidades

Don José María Warleta y doña María del Henra Gil solicitan la perpetuidad de laudes en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda y se concede a la petición previo el pago del canon de rigor.

Anticipo de haberes

Se concede, previos los informes de rigor, el anticipo de haberes que solicita un empleado municipal.

Se aprueban las cuentas municipales de 1935

Se da lectura a un informe del secretario sobre las cuentas municipa-

les correspondientes al año 1935, que quedaron sobre la mesa por haber observado la Comisión una duplicidad en el percibo de los gastos de representación. En el informe, muy documentado, se afirma que cuando el alcalde propietario se ausenta de Segovia, en comisión de servicio, puede percibir los gastos de representación e igualmente el que lo sustituya siempre que haya acuerdo del Ayuntamiento en tal sentido.

Aclarada de esta forma la cuestión, se aprueban las cuentas de dicho año 1935.

Obras particulares

Se concede autorización para realizar las siguientes obras particulares: a don Isidoro Bri, en el número 10 de la calle del Pozo del Taray; a don Pedro Fadrique García, en el edificio de los Hermanos Maristas; a don Justo Martín Antón, en la Avenida del Obispo Quesada; a don Miguel Manzano Vidal, en el convento de las Dominicas; a don José Real García, en Cervantes, 1, y a don Angel Cabrero, en el número 66 de la calle de Juan Bravo.

Las procesiones de Semana Santa. Se da lectura a una invitación de las autoridades eclesiásticas rogando al Ayuntamiento ayuda económica para dichas solemnidades, así como la asistencia a las mismas.

Se acuerda acudir en Corporación y entregar un donativo de doscientas cincuenta pesetas, al igual que el año anterior.

Arreglo de la cacería

El alcalde señor Reguera da cuenta de que los técnicos municipales han visitado la cacería, al día siguiente en que los rojos abandonaron dicho lugar. Se harán con toda urgencia las obras precisas para la normalización del servicio de agua. La presa será objeto de una rigurosa limpieza y se repararán los daños causados en la conducción. Añade el señor Reguera que el tiempo de lluvias ha retrasado un tanto los trabajos, pero que espera que éstos puedan terminarse en plazo brevísimo.

Sesión secreta

Seguidamente el Ayuntamiento pasó a reunirse en sesión secreta. Según nuestras noticias, se trató en ella de expedientes incoados a varios empleados municipales. La sesión duró más de media hora.

Se reanuda la sesión pública

Reanudada la sesión pública, el alcalde da cuenta de que en el expediente seguido a varios empleados municipales se les ha sancionado con la suspensión de empleo y sueldo durante siete meses y cambio de destino.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 23.438,44 pesetas.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas Pedro García, Escaray (Logroño).

Notas necrológicas

Ha fallecido en un desgraciado accidente de automóvil, el joven Veremundo Delgado Sanz, que prestaba sus servicios en el Regimiento de Transmisiones.

Era un muchacho de acendradas virtudes patrióticas y religiosas. Su muerte ha sido sentidísima en Escalona del Prado, donde gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter.

Reciba nuestro pésame sincero su apenadísima familia y en particular don Fernando Sanz Revuelta, tío del difunto y buen amigo nuestro.

También ha entregado su alma en Valencia, a Dios, el joven don Virgilio Aguirre González que, por su carácter bondadoso, excelentes prendas morales y arraigados sentimientos religiosos, contaba con muchas simpatías y amistades.

Descansen en paz y reciban sus afligidos padres, hermanos, tíos y demás familia nuestra sincera expresión de hondo dolor por tan irreparable pérdida.

JUAN BARRIOS

Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de dos a cinco
José Zorrilla, 24. Telf. 372

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Segovia

Periodo de matrícula

Queda abierta en este Instituto, y durante todo el mes de Abril, la matrícula para aquellos alumnos que no la hubiesen formalizado en el periodo ordinario (Septiembre-Octubre), por esta sola vez, a tenor de lo dispuesto en la Orden de 7 de Noviembre de 1938.

Matrícula gratuita

Se abre un plazo para este tipo de matrícula, a partir de la fecha actual hasta el 15 de Abril próximo, día desde el cual comenzará a hacerse la selección oportuna, de conformidad con el contenido de la Orden de 16 de Diciembre de 1938 («B. O. del Estado» de 22 del mismo mes).

Es de advertir que la ocultación o inexactitud en las declaraciones de la instancia, en relación con los medios económicos de la familia del interesado, dará lugar, en cualquier momento, a la privación de la matrícula gratuita, aun después de concedida ésta.

Nota aclaratoria relativa a matrículas gratuitas

Por resolución de la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, de fecha 16 de Marzo, transmitida el 21 por el Rectorado de Valladolid, los Institutos procederán a conceder las inscripciones gratuitas no sólo a sus alumnos propios sino también a los Colegios de su demarcación, sin que ello prejuzgue nada en cuanto al reconocimiento oficial reglamentario.

Para optar a dichas matrículas los alumnos de tales Colegios habrán de disfrutar necesariamente de enseñanza gratuita en éstos, y la condición de gratitud será probada con declaración jurada del director del Colegio bajo las responsabilidades consiguientes.

Cultos para mañana La música en los paseos

En la Santa Iglesia Catedral

A las diez, solemne misa Pontifical oficiada por nuestro reverendísimo Prelado, en la que predicará el muy ilustre señor canónigo magistral don Fernando Sanz Revuelta. Después de la misa, el señor obispo dará la Bendición Papal con indulgencia plenaria a los fieles que, habiendo confesado y comulgado, se hallaren contritos y presentes.

En los Padres Franciscanos

La Juventud Antoniana celebrará sus cultos mensuales en la forma siguiente:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis, exposición, ejercicio y reserva, terminando con el responsorio y adoración de la Reliquia de San Antonio.

En San Sebastián (Padres Jesuitas)

Mañana celebrará la Congregación de la Buena Muerte su retiro mensual.

A las ocho y media, comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, plática a cargo del reverendo Padre Ignacio María Mancisidor y bendición.

Después de la reserva se irá procesionalmente al altar del Santo Cristo, donde se rezarán las preces acostumbradas.

Se ruega a los congregantes de la Buena Muerte la asistencia a estos cultos.

En San Gabriel (Padres Misioneros)

Por la mañana, misa como todos los domingos, y a las ocho y media, misa de comunión general para la Ar-

Programa del concierto que dará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros

na, a las doce, en la plaza de Francia «Gitana de Albaicín», pasodoble.

Marquina; «La del manojo de rosas» selección, Sorozabal; «La Vieja de selección, Caballero; «Minuet de sinfonía militar», Haynd; «La Rosa», selección, Serrano; «La Gironda», pasodoble, Juarraz.

NOTA DE LA ALCALDIA

Pago del Subsidio familiar a los empleados municipales

El lunes próximo, 10 del actual, se realizará en la Caja de este Ayuntamiento el pago del subsidio familiar a los empleados de mismo a quienes afecta, correspondiente al mes de Marzo último.

En la iglesia de San Millán

Se celebrará la tradicional función del Resucitado, a las diez, con procesión por el atrio de la iglesia, y a continuación misa cantada con sermones por don Simón Gómez del Barrio, cura de dicha iglesia.

EL JOVEN
Veremundo Delgado Sanz
Miembro de Acción Católica

Ha muerto por Dios y por España en servicio de Transmisiones, el día 5 de Abril de 1939

a los 22 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Francisco Delgado (alcalde de Escalona del Prado) y doña Margarita Sanz Revuelta; hermanos Nicanor, María, Francisco y Juan Pablo; abuela, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les suplican una oración por su alma.

El día 11, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar el funeral en Escalona del Prado.

El Excmo. Sr. Obispo de Segovia se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Después de la victoria

Berlín.—El periódico alemán «Neue Ansburger Zeitung» hace algunas consideraciones de importancia acerca de la significación de la victoria nacional. La España roja—dice—se ha venido abajo como un castillo de naipes. La resistencia frente a los ejércitos victoriosos no se ha intentado siquiera. La revolución nacional ha ido a la deriva, el pueblo no se ha levantado al sólo anuncio de la proximidad de los soldados, que en muchas partes han sido recibidos con extraordinarias manifestaciones de júbilo.

En las horas del triunfo se hace innecesario analizar el alcance de esta victoria. No se trata sólo de un triunfo militar que recoge un general victorioso en circunstancias especiales, sino de un triunfo de un movimiento nacional, que inaugura una nueva etapa en la historia española.

Durante más de un siglo y medio España ha estado como desentendida y aislada del concierto de Europa. La época de la debilidad y del olvido, de la influencia extranjera, del espíritu enciclopedista y del liberalismo inglés. Con la victoria de Franco la República roja llega a su fin, pero también se extingue el siglo de decadencia española.

La ofensiva de Cataluña ha desmenuzado un rápido derrumbamiento. Con cierto orgullo—explica el artículo—me dice un amigo español que los que luchaban eran españoles que han sido derrotados han sido las democracias. En realidad todos los pronósticos militares han dado por perdida la causa de los rojos desde la caída de Barcelona, o más bien desde la derrota que les fué infligida en la batalla del Ebro.

El espíritu combativo de España
Sin embargo, en ningún otro país al mundo existe un espíritu tan terrenal y combativo como en España y es evidente que el fracaso de su propio ejército y de la asistencia de los pueblos democráticos ha sido también para ellos un golpe decisivo. Es posible que la lucha y la resistencia desahogada se hubiese prolongado todavía durante algún tiempo desde el momento en que no se hubiesen visto asediados por dichos pueblos de una manera inopinada y rotunda.

Desde la Península Ibérica, no tan sólo por su alejamiento geográfico como la actitud pasiva de España en la política internacional, los acontecimientos de la Europa Central se contaban a un poco a vista de pájaro. En esta misma circunstancia es posible que se facilite considerablemente la interpretación de los hechos. También la España roja ha dejado de estar atenta a los grandes acontecimientos que en las últimas semanas se han producido en la región del Danubio y sin duda, como en otras partes del mundo, han sabido los rojos decir de ellos las naturales consecuencias.

Con el derrumbamiento de la República roja de los siete años, se desmoronó también en España una ideología que a lo largo de un siglo había operado en ella como en los otros países democráticos en donde todavía se consideraba esto, se comprendía que la contienda española no podía conducir a ninguna clase de pacíficos compromisos. El camino nuevo se abre para España no puede ser una resultante de las dos ideas en pugna.

Por eso los diplomáticos que acaban de llegar a Burgos y las grandes presencias a las que representan deben exponerse a sufrir algunas sorpresas, porque la España de antes ya no existe.

Ha desaparecido con la entrada en Madrid de las tropas de Franco. Y puede decirse que hasta el encantador laissez-aller y el brillo elegante del antiguo Madrid no han dejado de estar en la línea que ha conducido a la República y al terror rojo. Los pueblos democráticos que apresuradamente han reconocido a la España Nacional en los últimos momentos, obligados por la necesidad, se encontrarán no con un país enemigo, pero sí con una tierra y un pueblo cuyo tono no les va a ser muy fácil hallar.

Sería algo prematuro querer hacer pronósticos exactos sobre el porvenir remoto. El extenso territorio nacional, propone al Gobierno de Franco una serie de tareas gigantescas. Habrá que construir de nuevo, después de haber desaparecido las ruinas. Ya se conoce, sin embargo, la capacidad de España para la reconstrucción. Y lo que también es seguro es que España ha dicho adiós para siempre a muchas ruinas del pasado.

Las nuevas tareas de España

Comentando la reciente liberación de Madrid, el diario «Hamurger Fremdenblatt», publica un artículo en el que dice que durante los primeros meses de la guerra, Franco y sus colaboradores, tenían que contar con los diferentes grupos y organizaciones políticas, que se pusieron a su disposición para cooperar a la organización de la retaguardia. Pero que este conglomerado político se ha fundido en el curso del tiempo, y desde Abril de 1937, cuando el Caudillo promulgó el Decreto de Unificación, solamente exista una organización en España, la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cuyos fines y cuyo sentido, quedaron claramente fijados en el preámbulo de dicha disposición legal. Este partido único es un órgano intermedio entre el pueblo, al que infunde los principios del Movimiento, y el Gobierno, del que recibe las directrices de su acción. Todo el que pretenda alentar o alienar por sí mismo, intereses particularistas, ha quedado desplazado, para someterse a los intereses generales de la Patria y de la organización. Y lo esencial es que existe una idea política clara y decisiva, y al servicio de ella se percibe una voluntad férrea y disciplinada. Con estos dos elementos, se ha conseguido ya mucho en la retaguardia, sin haberse desatendido un momento, la primordial tarea de hacer la guerra.

Franco se ha entregado personalmente a esta tarea de reorganizar a España, y con un tacto exquisito, ha sabido imponerse a los prejuicios y contrastes existentes, para aunar a todos los españoles en la gran tarea que empezará al día siguiente de que la guerra termine. Uno de sus más fieles colaboradores, que representa la voluntad y el rumbo de la nueva España, es el actual ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, cuya labor más constante es la de dotar a la Patria de un instrumento político, ofreciendo la organización única, como fundamento esencial del nuevo Estado. Y como consecuencia de esta labor, puede percibirse ya, como el espíritu del Movimiento y de la Revolución se abre camino, sin detenerse ante los que aún piensan en defender privilegios que la dura realidad de la guerra ha dejado al margen.

El partido y sus miembros, los mejores entre ellos, no carecen de voluntad ni de energía, y muchos puestos elevados de la vida pública actual de España, han sido ocupados ya, con elementos de la nueva generación,

y otros son requeridos como consejeros, para asegurar el mantenimiento de las directrices del Movimiento. Y cuando la conquista de Cataluña, ha podido observarse cómo la creación de una masa homogénea ha progresado en estos dos últimos años. La obra de Auxilio Social, y las Organizaciones Juveniles, revelan ya una formación política compacta y uniforme que ha superado toda la diferencia para ofrecer sólo una línea fija, fundiendo anteriores tendencias, hoy ya superadas. La misma disposición del Caudillo, estableciendo la camisa azul y la boina roja como prendas del uniforme de la organización única, es un dato digno de tenerse en cuenta, fácilmente comprobable al que visite hoy la España Nacional.

Las dos tareas más urgentes que hoy se presentan en España, son la reincorporación de los combatientes a la vida civil, y el acoplamiento de la masa de españoles procedentes de la zona roja. Y ambas sólo puede realizarlas el Estado con todo éxito, si dispone de una organización apropiada, provista de un ideario político a tono con los tiempos y acorde con las características de la guerra que ha tenido lugar en el país. La conquista de Cataluña ha revelado hasta qué punto la propaganda marxista había envenenado las conciencias, y se requiere una labor constante y eficaz para desarraigar de

Inglaterra y Polonia llegan a un acuerdo

Ambos países están conformes en que ese acuerdo sea permanente y recíproco

Londres.—Esta mañana, Chamberlain ha hecho en la Cámara de los Comunes las siguientes declaraciones: «Como referencia a las conversaciones habidas con el ministro polaco de Asuntos Exteriores, puedo decir que se ha redactado una declaración conjunta con el ministro polaco en nombre del Gobierno de Polonia y con el ministro inglés del Exterior y por mí mismo, en nombre del Gobierno británico.

Las conversaciones celebradas con el coronel Beck han sido muy amplias y han demostrado que ambos países están completamente de acuerdo sobre ciertos principios generales. Se ha llegado al acuerdo de que los dos países están preparados para entrar en un acuerdo de carácter permanente y recíproco sobre seguridades y pactos unilaterales.

aquellas todo el virus depositado por unos hombres que hicieron del odio su primer artículo de fe.

Junto a esta voluntad de ser, y al lado del acervo ideológico del partido único, es preciso tener en cuenta otras fuerzas, que más pronto o más tarde, tendrán que intervenir en la reorganización del país. España tendrá en el futuro un Ejército fuerte y bien equipado, a tono con las enseñanzas adquiridas durante la guerra, y él será quien mantenga mejor en las masas el espíritu de lucha y de sacrificio que aquella ha despertado. Esta nueva tradición militar no volverá a perderse, ni puede hablarse ya de futuros pronunciamientos al uso de los del siglo pasado, porque el Ejército y el Estado, en íntima colaboración siempre, tienen marcadas sus órbitas respectivas, que no serán interferidas. El espíritu militar será el educador de la juventud, que cultivará en ella el sentido de la Patria, y le pondrá en condiciones físicas de que labore y defienda su grandeza futura.

Una actitud análoga mantendrá el Estado con la Iglesia. Las recientes disposiciones que el Gobierno ha dictado, anulan toda la obra antirreligiosa de la República, interpretando el sentir del pueblo español, que es tradicionalmente católico. Y estas instituciones religiosas, que piensan y sienten en español, reciben protección por parte del Estado al cual reconocen en su integridad, sin tratar de inmiscuirse en las actividades específicas de aquél, como recientemente precisaba el señor Serrano Súñer en una entrevista concedida a un periodista alemán.

Teatro Cervantes

Mañana domingo, 9
en las secciones de cuatro y media, siete y cuarto y diez

1.º Se proyectará la gran superproducción española.
MORENA CLARA
Por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO

2.º El interesante Noticiero Fox número 6

Lunes, 10
en las secciones de siete y cuarto y diez, se proyectará:

1.º La cómica en dos partes
No más conquistas
2.º **MORENA CLARA**

NOTA.—Por el largo metraje del programa, en los dos días se empezará a la hora en punto y la sección de la noche empezará a las diez en vez de las diez y cuarto.

Egipto y el canal de Suez

El Cairo.—La Prensa egipcia ha puesto en gran relieve el discurso del Duque al cual dedica largos y encomiásticos comentarios. Los diarios reconocen que el Mediterráneo es un espacio vital de Italia y hacen resaltar que Mussolini quiere resolver las cuestiones pendientes con Francia por medio de negociaciones y no con la guerra. Respecto al Canal de Suez los diarios reafirman que en toda negociación sobre el Canal el primer puesto corresponde a Egipto, el cual es su soberano propietario.

Los círculos nacionalistas musulmanes se complacen por la frase: «¡Ay de los inermes!» sacando de ella una enseñanza a favor de los armamentos egipcios.—Usi.

Inglaterra alista también canibales en su Ejército

Londres.—Informan de la isla de Papua que las autoridades británicas locales piensan formar un ejército para la defensa de la isla envolviendo a los indígenas, los cuales, como es sabido, hasta hace muy poco tiempo estaban dedicados al canibalismo. Los indígenas serán empleados también en los trabajos de fortificación de Port-Moresby.—Usi.

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra. Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

«El artículo quinto del Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical, de 14 de Octubre de 1938, dispone de los elementos patronales y abre los avisos de los puestos vacantes y de falta de trabajo en la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.»

«Electrón» Reparación de RADIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 52, principal, Segovia.

Lecciones de matemáticas, física, química, bachillerato, de siete y media a nueve. Don. Irigoyen, 1.

Radio-reparación. Modernización de aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 23, tercero (enfrente de la Salsas).

Se arriendan los pastos de la Iruenza para 700 cabezas lanares, mes de Mayo y desde Junio a los Santos Tratar, Jacinto Obregón, en Juarros de Voltoya.

Se vende vaca suiza, cumplida del tercer año. Tratar, Luis Gómez, en Miguel Ibáñez.

Militar vende pantalla comedor renacimiento, gabinete moderno, ropero, cama, mesita, lavabo, coche niño, pilas s. casa, varios. Bajada Salón, 1, primero.

Aviso Los fotógrafos minuterios de la Plaza Mayor de Segovia, sólo retratan hasta el domingo. Apresúrese a hacer su carnet.

Vendo máquina de coser «Jinger», seminueva. Judería Nueva, 10, bajo.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercer año. Tratar, con Félix Martín, en Berrocal de la Cuesta.

Vendo vaca holandesa, recién parida del tercer año, abundante producción y su ternero. Tratar, R. que Blanco, Nieves, 7 (San Lorenzo) Segovia.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo año, abundante producción; dos chibatos ocho y cuatro meses. Tratar con Valentin Doliente, Garcillán.

Se venden dos vacas suizas recién paridas del tercer año, abundante producción. Tratar, Segundo Olmos y Basilio Serrano, en Fuentepeyayo.

Gratificaré quien proporcione piseso bajo o pocas escaleras. Razón, esta Administración.

Puertas y ventanas usadas se venden en la carpintería y carrocerías de López, E. Marina, 8, Segovia.

Se necesita para vacante o ciento diez reses vacunas, para todo el año. Para informarse de precio y condiciones, con la directiva de la Sociedad de Labradores en Valverde del Majano.

Vendo vaca holandesa, recién parida del tercer año, Tratar, Nicéforo Palomo, en Martín Miguel.

Compro coche niño, buen uso. Plaza de la Merced, número 1.

Vendo coche «Peugeot» 201 9 HP, toda prueba. Razón, en esta Administración.

Vendo chibatos suizos; una de ocho meses; otra de cuatro y mestiza de dos años; o cambio por vaca recién parida, suiza. Tratar, Mariano Laguna, en Chufie.

Ama de cría se necesita, leche fresca, para casa de los padres. Dirigirse a Rufino Jiménez, estación Yanguas y en Segovia casa Santa María.

¡Peluqueros! Sólo empleando «RADIOEX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTI-NEA» para las puntas con sus hilos y «CARACOL» para ensortijados fuertes, podrán garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para vuestra profesión. LABORATORIOS CARASA-RENTERIA (Guipúzcoa).

Venta de dos carpas. Razón, Doctor Velasco, número 9, bajo.

Se vende vaca suiza, recién parida del tercer año, abundante producción. Tratar, con Justo Herranz, en Vil oslada.

Pastos se arriendan para ganado vacuno en la dehesa «La Saúca», desde Mayo. Dirigirse: Antonio Gómez Aparicio, en San Ildelfonso.

Devolución Se agradecerá de capote entregado a una joven en calle Cervantes, 9, día manifestación. Antonio García, San Alfonso Rodríguez, 5.

Vendo máquina de hacer medias, seminueva, y una cama de matrimonio. Razón, Administración del periódico.

Se venden 11.000 ladrillos para obra, baratos. Tratar, Hipólito Segovia, en Tabladillo.

Vendo dos vacas suizas del segundo año, recién parida; otra abocada, abundante producción. Tratar, Calixto Casla, Condado de Castilnovo.

Comisaría provincial de Abastos de Segovia

Precios de los garbanzos de siembra
Se pone en conocimiento de aquellos labradores que precisen garbanzos para siembra, que pueden adquirirlos al precio de 2,45 pesetas de 47 semillas aproximadamente kilo, en los almacenes de don Ricardo Borregón, San Clemente, 3 y 5, Segovia. Para adquirir estos garbanzos es indispensable la presentación de un escrito del señor alcalde de su localidad, por el que se justifique que el referido garbanzo se ha de dedicar exclusivamente para sembrar.

Se advierte a los señores alcaldes de la provincia que no se podrán vender los garbanzos de siembra a precio superior del anteriormente indicado, haciéndoles responsables del no cumplimiento de esta orden.

Segovia, 8 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil presidente, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

¡Moscas! ¡Mosquitos!

Desaparecen con INSECTICIDA LIF
Pedidos a Representaciones U. Mariano García Buitrago, 8 Tef. 301 Segovia

Dr. Codina
de Madrid
Accidentalmente en Segovia
Especialista en Pulmón y corazón
Ochoa Ondátegui, 4, pral. C.

La Pensión Chiclanero
sigue funcionando accidentalmente sólo para dormir
Avenida Eduardo Dato, 27, Madrid

D. VIDAECHEA
Oculista
Reanuda su consulta diariamente de once a dos
Calle Colón, 5, segundo

J. H. DE NICOLAS
Médico oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta de once a dos
Calle de Cervantes, núm. 38

PIDA SIEMPRE
Coñac OSBORNE
OOO
Veterano y Magno

EN MADRID
encontraréis débiles a vuestros familiares. Llévalos el reconstituyente

IASO

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia
Fundación del comercio y la industria
Para el seguro total de ACCIDENTES DEL TRABAJO
Domicilio social: Juan Bravo, 24, pral. Teléfono 268

IMPERMEALIZANTE "ELSAN"
De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general.
Pida folleto explicativo y referencias a Productos nacionales "ELSAN"
Avenida de Italia, Teléfono 2103. SALAMANCA
PUBLICIDAD R. E. I.

La Unión y El Fénix Español
Compañía Española de Seguros
Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, se ha trasladado la Dirección para la zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3. Teléfono 12040. Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros
SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
SEGUROS DE VIDA
SEGUROS DE TRANSPORTES
SEGUROS DE ROBO
Subdirección en Segovia
San Frutos, 3, principal (Plaza de Franco). Teléfono 397

El fervor religioso de España se exalta en las festividades de los Días Santos

“Amarás a tu prójimo como yo te he amado” LA DOLOROSA AL PIE DE LA CRUZ RESURRECCION

Por FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ

Hay momentos culminantes en la Historia del mundo que no pueden medirse sin temblor en la frente y sin un íntimo anonadamiento del corazón. La cumbre de un monte, herido aquel día por voces y blasfemias de gente ebria de odio que se entregaba a todas las manifestaciones de la venganza insatisfecha. Solamente, entre este espectáculo dantesco, sirve de refugio al corazón el llanto de unas pobres mujeres y el dolor angustioso de una madre.

Sobre el monte una Cruz, guión y símbolo del mundo. Era la hora de las tinieblas que las nubes fueron dejando sobre el monte en aquel momento trágico. Confusión y espanto en los mismos que, hace un momento, alardeaban de rencor, de fortaleza y de odio, y se habían jugado a los dados las vestiduras del Justo. Y entre el ruido de la tempestad, que avanza impetuosa, una voz dominadora y sublime: «Consumatum est». Todo está consumado: La voluntad del Padre, el sacrificio del Hijo, la traición de los hombres, LA REDENCIÓN DEL MUNDO.

Se diría que el cronista, para llegar a este momento sublime, sólo habrá podido caminar por las rutas dolorosas del drama. Por eso los pies desnudos del peregrino espiritual van dejando rosas de sangre por toda «Vía dolorosa»: El huerto de los Olivos, la traición del discípulo, la violencia de la chusma, el caminar desde tribunales incomprensivos hasta tribunales envidiosos y crueles, el Ecce Homo, la ruta nazarena de la Cruz sobre el hombro, la Madre afligida de los siete cuchillos... He aquí todo un abrumador Rosario de dolores. Y, sin embargo, para llegar al Calvario, hemos de detenernos, y de una manera fundamental, en un momento que no es de dolor aunque acaso encierre esa amargura serena y recogida que llevan consigo todas las despedidas. Es el momento de la suprema belleza y de la más alta poesía. Es, además, el momento del amor definitivo.

Un amplio salón. ¡Le hemos visto tantas veces en las pinturas sagradas! La mesa. Sobre el blanco mantel destacaba la Copa en la que por primera vez se iba a consumir la sangre redentora. Es un Cáliz de líneas severas y elegantes. Este Cáliz de la Última Cena se veneraba, como reliquia sagrada, en la Catedral de Valencia, entregado allí por el Rey don Juan de Navarra. Según la tradición, este Cáliz, que había tenido en sus manos el Divino Maestro, llegó a España porque el Papa Sixto II, antes de ser preso y martirizado, lo entregó a su diácono español, San Lorenzo, y éste, en vísperas de su muerte, lo envió a nuestra Patria.

Reanudemos el cuadro. Es la visión augusta del Cenáculo. Tomemos por guión una de esas pinturas sagradas—cualquiera—que perpetúan el sublime momento. A la luz temblorosa de los candelabros que fingían en los muros sombras alargadas de ensueño, descubrimos los protagonistas de aquella escena única. JESUS. ¡Descripción imposible para la humana pluma! Dejemos hablar a los textos antiguos: «Es de aspecto dulce y venerable a un tiempo; su frente es clara y espaciosa; sus mejillas delicadamente sonrosadas; sus ojos brillantes, claros y serenos; su cabello dividido en dos partes, como lo llevan los nazarenos, conformando graciosos bucles sobre los hombros y las espaldas. Reprende con majestad, exhorta con dulzura y todas sus acciones están llenas de hermosura y verdad... Junto a El los discípulos esperando el momento presentado.

De pronto la voz suave del Nazareno cuaja las rosas de estas palabras milagrosas: «Un nuevo Mandamiento os doy: Que os améis los unos a los otros, como yo os he amado». Ya no dice Jesucristo: «Amarás a tu prójimo como a ti mismo». Pide más. «Amarás a tu prójimo como yo te he amado». Y cómo nos amó Jesucristo lo demuestran bien a las claras su nacimiento, cuando en la noche de Belén, en la pobreza del pesebre, el Niño Dios escuchara de los labios angélicos el primer villancico que conociera el mundo. Y lo demuestran sus treinta años de pobreza, ganando el pan con el sudor de su frente, dignificando así la ley universal del trabajo. Y sus tres años de predicación y apostolado, sublimados con la gloriosa floración de los milagros; y las angustias y amarguras de su Pasión y Muerte. Pero donde el amor de Jesucristo hacia nosotros llegó a su grado máximo, fué en ese momento que estamos recordando, cuando viendo

que era llegada la hora de que se cumpliesen todas las Escrituras y que tenía que abandonarnos, quiso quedarse entre nosotros—¡porque tanto nos amaba!—y para ello creó el milagro supremo y definitivo de la Sagrada Eucaristía.

«Amarás a tu prójimo como yo te he amado». Suprema lección que los hombres han olvidado en el transcurso de sus incomprensiones y de sus egoísmos. Y convenzámonos. No habrá paz en la tierra mientras no se convierta en realidad esta sublime lección del Divino Maestro. Amar a los demás con el supremo amor definitivo. Y amarles a pesar de los sacrificios, de los dolores, de las renunciaciones, DE LA CRUZ. ¡Amar la Cruz! Este es nuestro gran destino. Porque, en definitiva, los hombres como los pueblos no podrán redimirse si no es poniendo al frente, en la cumbre de sus actividades, la sombra augusta y venerable de la Cruz. Crear es amar. Y amar es siempre ilusión y esperanza. ¡Desgraciados de nosotros si no sabemos encender en las tinieblas de nuestro camino el faro esplendente de la esperanza, de la ilusión y del amor!

La Semana Santa en Segovia a principios de este siglo

(Viene de la página primera.)

Nos referimos al Cristo yacente, pasmoso ejemplar del Renacimiento, hallado, por el doctor Miranda, en una de las capillas de la Catedral, donde estaba oculto a las miradas de expertos eruditos y que es parecidísimo, aunque le supera en artístico mérito y perfección de la talla, al del célebre imaginero castellano Gregorio Hernández, que se conserva en el convento de Padres Dominicos de El Pardo y que supone una dádiva inapreciable del Rey Felipe III.

El tránsito de esta bellísima escultura alrededor de la plaza Mayor, en la festividad del Viernes Santo de 1908, corto trayecto que hubo de recorrer a causa de la lluvia, precedida de la Dolorosa de Santa Eulalia, de correctas facciones, cuyas lágrimas de cristal brillaban como diamantes entre las sombras de la noche y que marchaba rodeada del gremio de los santes que acababa de establecer una simpática Cofradía, fué de un gran efecto sensacional.

Impresionó fuertemente al público

LA FESTIVIDAD DE EL JUEVES SANTO Y VIERNES SANTO EN SEGOVIA

En nuestra ciudad se ha celebrado con todo fervor la solemnidad litúrgica del Jueves Santo. Desde las primeras horas de la mañana, las iglesias se llenaron de fieles para acercarse a la Sagrada Mesa. A la hora indicada se celebró en todas las iglesias el santo sacrificio de la misa, asistiendo enorme cantidad de público. Al final de todas ellas tuvo lugar la procesión con el Santísimo, que quedó reservado todo el día a la veneración de los fieles.

En la Santa Iglesia Catedral los cultos revistieron enorme esplendor. Ofició el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, asistido por el deán, muy ilustre señor don Aurelio del Pino y por las dignidades del Cabildo Catedral.

Asistieron al acto por la Junta Diocesana de Acción Católica, los señores Zubiaur y Leal. La asistencia de fieles fué extraordinaria. Tuvo lugar la consagración de los Santos Oleos, oficiando en la solemne ceremonia el clero de la ciudad. Después se ofició la misa, interpretando la Capilla de música de nuestro primer templo, reforzada por los seminaristas, la misa de Angeles. El prelado dió la comunión a las dignidades del Cabildo, beneficiados, clero, seminaristas y fieles, éstos en gran número. Después la procesión sacramental recorrió las naves del templo hasta la Capilla del Sagrario, donde estaba instalado el magnífico Monumento.

Durante todo el día el público ha visitado las iglesias para orar devotamente ante el Sagrario. Se veían muchas señoritas tocadas con la clásica mantilla. Por la tarde, a pesar de la lluvia, no cesó la afluencia de público a los templos, pudiendo afirmarse que Segovia en la jornada de ayer ha dado nueva prueba de su profunda religiosidad.

A mediodía tuvo lugar en la Emisora local un Hora Católica radiada en la que se habló sobre los misterios del día y se interpretó un escogido repertorio de música clásica.

A las tres de la tarde tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral la conmo-

El convencionalismo habitual en las imágenes de la Virgen Dolorosa estriba en la edad que representan casi siempre: mujeres jóvenes, casi niñas, tipo invariable de Inmaculada, cuando al verificarse el sacrificio de Jesús a los treinta y tres años, su Madre andaría alrededor de los cincuenta.

Otro escollo que el artista debe salvar es la belleza de la figura, especialmente del rostro. Belleza mística, distante por completo de la belleza pagana, que no despierte ningún sentimiento sensual.

Nuestro genial Marinas supo hermanar la belleza total de la figura con el respeto a la religión. El dolor profundo que anima el semblante de la Virgen no amonora la pureza y serenidad de las facciones. Es, dentro del ritmo clásico y natural de esta maravillosa imagen, el drama de la Madre que, apoyada en la Cruz, siente la muerte del Hijo con toda intensidad y dolor. Dolor reconcentrado que sorprende por su vitalidad y emoción por la feliz expresión del artista.

Marinas, en la visión directa y personal de su genio, refleja en esa maravillosa imagen el instante psicológico supremo en que el sufrimiento, a fuerza de ser agudo, llega a producir un cansancio, un abatimiento moral que deja el alma insensible y destroza. Los ojos de la Virgen ya no miran. Ya no lloran. La atención está puesta en el interior. Tras de los ojos están pasando cosas muy tristes...

La soberana imagen, de Marinas, impresiona—devoción y piedad—por su gran belleza. con la serena, con la excelsa, con la insuperable belleza de un gran dolor.

el detallado estudio anatómico de la sagrada imagen; su pecho deprimido en un supremo espasmo de dolor; su rostro demacrado y cadavérico, marcado por la infinita angustia; su cabeza reclinada sobre una almohada, tallada portentosamente, que semeja



Escultura de Aniceto Marinas, que se venera en la iglesia de San Millán, de Segovia (DETALLE)

de encaje finísimo; apagada la luz de sus ojos nobles y dulces; la expresión de sus músculos exacta; su cuerpo de pronunciada lividez, destacando las cárdenas rosas de la flagelación; la ancha herida de su costado que parece de reciente procedencia, y de la

que fluye la sangre a borbotones, con realismo patético...

Tal es el Cristo yacente de la Catedral, del que la gubia anónima hizo del sufrimiento un trágico delirio y de la muerte una desgarradora exaltación.

Viernes Santo

Con la misma brillantez han tenido lugar en el día de hoy las ceremonias litúrgicas del Viernes Santo. En todas las iglesias se han celebrado, con gran afluencia de fieles, los divinos Oficios. En la Santa Iglesia Catedral ofició el prelado, siendo un momento de gran emoción la adoración de la Santa Cruz.

A las nueve de la mañana, en la iglesia de San Justo, se cantó solemne Miserere, ante la imagen del Santo Cristo de los Gascones, asistiendo diversas autoridades y todos los miembros del Muy Ilustre Colegio de Abogados. Después el Cristo fué trasladado procesionalmente a la Catedral.

La procesión del Santo Entierro

El tiempo, aunque lluvioso y frío, quiso permitir ayer a los segovianos el que pudiesen acudir a la tradicional procesión del Santo Entierro. A las cinco y media comenzaron a formarse en las distintas parroquias los cortejos procesionales que habían de acompañar a las Santas Imágenes hasta la Santa Iglesia Catedral. El Santísimo Cristo del Mercado, las Soledades de Santa Eulalia y San Millán eran escoltadas por gran número de fieles con velas encendidas, cantándose durante el trayecto diversos cánticos de penitencia. Presidían las procesiones diversos señores concejales y las Directivas de las correspondientes Cofradías.

A las seis y media en punto, se puso en marcha la procesión del Santo Entierro. Abría marcha la escuadra de Gastadores de las Secciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista, con la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y una sección de aquella entidad, con armas a la funerala. A continuación el guión enlutado. Imagen del Santísimo Cristo del Mercado; banda de trompetas y tambores y sección de la Cruz Roja; Cristo de

Por la tarde, los fieles han acudido, en gran número, a nuestro primer templo para hacer el piadoso ejercicio de los «monumentillos».

Solemne Vía-Crucis

A las doce y media del día de ayer salió de la iglesia parroquial de San Millán el Vía-Crucis procesional. Abrió marcha la Cruz parroquial con ciriales. Después seguían grupos numerosos de fieles y cerraba el religioso cortejo el clero y el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis.

Ante las cruces de piedra del Calvario se cantaron las distintas estaciones, terminando el piadoso ejercicio en la pequeña capilla de la Piedad.

El Vía-Crucis procesional resultó en extremo solemne.

legado de Hacienda, teniente coronel de la Guardia civil, jefe provincial del Movimiento, jefe de la fuerza Legionaria, jefe de Sanidad, señor Despres.

Cerraba el cortejo la banda de música de la Academia y una sección del 13 Regimiento, con armas a la funerala.

En la procesión, que se ha distinguido por su fervor y solemnidad, figuraban muchos penitentes llevando sobre sus hombros pesadas cruces o arrastrando cadenas en señal definitiva de humildad. Muchos de estos penitentes iban descalzos.

El solemne cortejo procesional recorrió el itinerario de costumbre, siendo presenciado su paso por una inmensa multitud que se apiñaba en aceras y balcones. El público que presenciaba la procesión se sumaba con enorme emoción a los cantos de penitencia que entonaban los que figuraban en las devotas filas. En muchos lugares se cantaron saetas, no faltando las de tono patriótico de gratitud por el triunfo definitivo de España.

La procesión hizo su entrada en nuestro primer templo cerca de las nueve de la noche.

El toque de Pascua ha resonado clamoroso por los ámbitos del templo, llamándonos a una nueva vida.

Nueva vida a semejanza de la que, al resucitar, venció a la muerte y al dolor, triunfó sobre la culpa, fué causa del dolor y de la vida. Lo dice San Pablo con admiración: «Por un hombre entró la muerte en el mundo; por un Hombre venió también la resurrección, así como en Adán mueren todos en Cristo todos serán vivificados».

Pero—afirma el mismo Apóstol—«no seremos glorificados con Cristo sin que antes padezcamos con Él». decir, que en la concepción cristiana no puede gustar la dicha que el alma pasó por la desgracia, por el dolor, por la tribulación, por la muerte. Este es el camino para llegar a la gloria, al triunfo definitivo y eterno. Tenemos que aceptar la cruz, la tribulación, el dolor, la desgracia, enseñando a morir, enseñando a resucitar espiritualmente. El dolor purifica, la desgracia engrandece, la tribulación fortifica, la cruz es fuerza íntima que nos lleva a la lucha. Sacrificio redentor que, por la gracia, colma el abismo que separa del Hombre-Dios y con poderosa plenitud hace de nuestro espíritu y lo inicia en el camino, lo renueva, lo acerca a Dios, remonta a regiones de luz y beatitud inefables.

El olvido de estas verdades equivale a ignominia y representa contumacia, miseria, amargura sin término.

Por esto todos los sistemas filosóficos y sociales que, de espaldas al cristianismo, inscribieron también en la cabecera de sus doctrinas, el afán renovador, jamás han cumplido ni cumplirán sus promesas que resultan fallidas. La «vida nueva» tan prometida, el «nuevo orden» tan anunciado por esos sistemas, se refiere sólo al continente, pero poco, o nada, al contenido. Y el contenido, cabalmente, lo que necesita renovación. Mientras quede intacto el «corazón viejo» con sus torpezas, sus vicios y concupiscencias desordenadas, con su egoísmo, con su vil resurrección espiritual interior y la generación exterior o social no se podrán ni pueden efectuarse. Es tan sólo el pensamiento de San Pablo: «Si no resucitamos con Cristo, buscamos cosas que son de arriba, hacedmos al hombre terreno que hay en nosotros, dejad los apetitos desordenados, la avaricia, la cólera, la soberbia... Vestios del hombre nuevo por conocimiento y práctica de la vida convertíos en hostia pura de sinceridad y de verdad». Buril de cada una de estas palabras del Apóstol, esculpe y graba el carácter del surgimiento individual y colectivo que en Jesucristo tiene su modelo.

que los que no están con Cristo, contra El. Los términos medios, ordinarios, suelen reducirse a «niobras» de confusiónismo vergonzoso y hechura del miedo. Hagamos que nuestro espíritu individual y social se regenere y perfeccione según la ley de Jesucristo.

Una vez en este lugar, después rezadas las preces litúrgicas, se dio inicio el religioso cortejo, formando de nuevo las procesiones para encerrar las imágenes a sus iglesias. La procesión de ayer se ha distinguido por su fervor y religiosidad. Enorme muchedumbre formaba el cortejo con velas encendidas y cantando cánticos sagrados.

Sermón de la Soledad

Antes de salir de la Catedral en solemne procesión del Santo Entierro se pronunció el sermón de la Soledad que estuvo a cargo del párroco de San Lorenzo don Salustiano Llorca. También en otras iglesias se pronunciaron sermones de Soledad, ejercicios de Stabat Mater, etc.

Las conmemoraciones de la Semana Santa han servido para poner a luz más de manifestado la religiosidad de nuestra ciudad. En ella se ha hecho fiesta completa los dos días de los Cuarenta oficiales ha ondeado la bandera nacional a media asta.

Sábado Santo

Esta mañana se han celebrado todas las iglesias los divinos Oficios del Sábado Santo. Después de la acción del fuego y del cirio pasmo se procedió a la lectura de las profecías y a la bendición, en las parroquias, de la fuente bautismal. A continuación se cantaron las letanías y ofició la misa del Sábado Santo. En todas las iglesias el número de fieles ha sido extraordinario.